

PRIMER PASO PARA LIBERARTE

Si tienes la desgracia de vivir sólo para el deporte, el teatro, el cine, los viajes... el plan de diversión... decídetelo a... dar un primer paso de liberación dedicando algo de lo que gastas para divertirse en alegrar los días tristes de los pobres. Puedes hacerlo entregando en tu Parroquia tu aportación para la Campaña de Navidad.

La cuestión española en la O. N. U. pasa a estudio y dictamen de un nuevo Subcomité

Ayer prosiguió el debate en el Comité Político y de Seguridad, interviniendo varios delegados

LAKE SUCCESS, 4.— El debate sobre la llamada cuestión española se ha reanudado a las 10.40, hora local, antes de lo previsto en la sesión de ayer.

CONNALLY DEFENDE SU MOCION

El delegado norteamericano, Connally, defendió la moción de su país en la siguiente forma:

1.— Los Estados Unidos reconocen el establecimiento de un régimen democrático en España que respete los derechos humanos y las libertades fundamentales.

2.— Los Estados Unidos intervendrán en cualquier medida necesaria para el régimen español conforme a la Carta Fundamental de las Naciones Unidas si ese régimen se convierte en una amenaza para la paz mundial.

3.— Entretanto, los Estados Unidos se oponen a medidas coercitivas, tales como la ruptura de las relaciones diplomáticas y comerciales, pues piensan que ello serviría para consolidar el régimen español en el Poder o bien provocaría una nueva guerra civil.

4.— Los Estados Unidos seguirán oponiéndose al ingreso de la España actual en las Naciones Unidas o en los organismos inter-

nacionales creados por iniciativa de la ONU.

5.— Los Estados Unidos creen que el pueblo español debe de terminar su propio destino, y confiar en que establezca un régimen democrático.

INTERVENCION DEL DELEGADO PARAGUAYO

Habló después el delegado paraguayo, César Acosta, quien declaró que no votará por la ruptura de relaciones diplomáticas porque esto constituiría una intervención extranjera en los asuntos españoles, y la política del Paraguay es contraria a toda ingerencia.

Añadió que la ruptura diplomática debería aprobarse el el Consejo de Seguridad acordada previamente que el régimen español constituya una amenaza a la paz y a la seguridad. Agregó que compartía la posición norteamericana, aun que existe una verdadera contradicción entre la recomendación formulada por el senador Connally y el principio de no intervención. Se expresó, en cambio de acuerdo con la propuesta de Colombia, que en vista al pueblo español a establecer un régimen democrático por medios totalmente pacíficos.

EL REPRESENTANTE CHECOESLOVACA

La representante de Checoeslovaquia, Gertruda Sekrnova, apoyó la enmienda de Rusia Blanca que pide el bloqueo económico.

La delegada india, señora Pandit, dijo que no creía que la ruptura diplomática fuera eficaz, porque no sólo falta decisión al efecto entre las naciones sin unanimidad y garantía de que todos los países cumplirán lo acordado. Señaló que sería contraproducente pues la retirada de representantes diplomáticos cerraría la puerta para obtener información sobre España.

INTERVIENE EL DELEGADO NORUEGO

El representante de Noruega, Terjevold, insistió en la ruptura de relaciones, que fortalecerá a las fuerzas democráticas en España, que son—dijo—las que tendrán que formar el nuevo régimen. Propuso como enmienda que el secretario general de la ONU informe de la resolución a los Estados miembros, con objeto de que éstos, a su vez, le notifiquen antes del 16 de enero próximo si están dispuestos a romper sus relaciones con el Gobierno español.

EL DELEGADO PANAMENO

Ricardo Alfaro, de Panamá, dijo que es admisible cualquier moción que se considere adecuada para provocar un cambio de régimen en España.

El delegado cubano, Carlos Blanco, que habló en sustitución de Guillermo Belt, que se encuentra en Washington, dijo que Cuba ve con placer las mociones de los Estados Unidos y de Colombia. «Por mucho que nos opongamos al actual régimen de España—dijo—nos interesa más el bienestar del pueblo español que el evitar que ocurra otra sangrienta guerra civil. Terminó su intervención diciendo que se designe un Subcomité que coordine las mociones presentadas por los Estados Unidos y Colombia, para que elabore una resolución que pueda ser aprobada por la mayoría. Ese Subcomité debería estar integrado por los cinco grandes y por Polonia, Bélgica, Noruega, Colombia, México y Cuba.

EL PERUANO

El delegado peruano, Alberto Lavalle, dijo que su país mantiene el principio de no intervención, que es parte integrante y tradicional de su política exterior. La ruptura u otra medida de coacción puede aprobarse únicamente cuando el Consejo de Seguridad decida que existe una amenaza contra la paz y la seguridad, condición ésta que no existe en España según dictamen del propio Consejo de Seguridad. No existe más—añadió—que una amenaza latente y, por tanto, el problema español se reduce a un conflicto interno, por lo cual es peligroso pensar que de la ruptura diplomática resultaría el establecimiento de un régimen pacífico en España. «La ruptura de las relaciones y la imposición de sanciones interrumpirían los lazos históricos que unen a los pueblos latinoamericanos y España.

«De acuerdo con la política de no intervención—añadió—. Perú apoyará toda moción encaminada a restablecer la normalidad en España y se adhiere a la decisión que adoptó la mayoría.

INTERVIENE EL RUSEO BLANCO

Kiselev, delegado de Rusia Blanca, se levantó a defender su propuesta a la tercera plana.

El cadáver del señor Marquina fué recibido con sentida emoción en La-Coruña

Su hijo don Luis explica a la Prensa la labor del finado por tierras hispanoamericanas

La inhumación en Madrid se verificará en el panteón de hombres ilustres de la Asociación de Escritores y Artistas

LA CORUÑA, 4.—A primera hora de la mañana entró en el puerto el trasatlántico español «Marqués de Comillas», procedente de La Habana y Nueva York.

A bordo viene el cadáver del ilustre poeta y dramaturgo don Eduardo Marquina, acompañado desde Nueva York de su hijo Luis. El féretro llegó en una cámara mortuoria totalmente revestida de crespones negros con la bandera española al fondo y sobre él un crucifijo y profusión de flores artificiales. El féretro está rodeado de candelabros.

El cadáver será desembarcado hoy, a las trece horas, para ser conducido a la capilla ardiente, instalada en el Palacio Municipal.

EL HIJO DEL FINADO SE MUESTRA PROFUNDAMENTE AGRADECIDO

LA CORUÑA, 4.—Don Luis Marquina, hijo del ilustre poeta don Eduardo, cuyo cadáver acompaña desde Nueva York y que ha llegado hoy a este puerto, ha manifestado que se siente profundamente agradecido y emocionado por las pruebas de afecto y simpatía que recibe con

motivo de su desgracia familiar. «En Nueva York—dice—la muerte de un padre produjo penosísima impresión, no sólo entre la colonia española, sino también en todos los medios culturales y artísticos. Los periódicos publicaron la noticia de su muerte en lugar destacado y extensísimas biografías con calurosos elogios. Los testimonios de pésame que he recibido son numerosos. En la Iglesia de la Milagrosa de Nueva York, regentada por los PP. Páides, se ofició un solemne funeral, al que asistió una enorme multitud, especialmente escritores, artistas, periodistas, etc.» El señor Marquina ha manifestado también que su padre deseaba por momentos regresar a España. El lunes por la tarde, a bordo del «Marqués de Comillas», se rezó un responso por el eterno descanso del inolvidable poeta y, al final el obispo de Barcelona, doctor Modrego, dió la bendición al cadáver.

El comunista Thorez no ha obtenido los votos necesarios para ser elegido jefe del Gobierno francés, por lo que hoy se repetirá la votación

El M. R. P. es el partido preponderante en la elección de compromisarios

PARIS, 4.—A las cuatro de la tarde comenzó la sesión de la Asamblea Nacional francesa para proceder a la elección de jefe de Gobierno. El jefe de la minoría comunista pronunció un discurso en el cual expuso que los comunistas habían presentado la candidatura de Maurice Thorez porque representa al partido más fuerte de Francia y porque en él «tienen puesta su esperanza las clases trabajadoras francesas». Agregó que no es la intención de su partido pedir un Gobierno formado por comunistas y socialistas exclusivamente.

A continuación se procedió a la votación, en la que participaron en total 579 diputados de los 618 con que cuenta la Asamblea. La elección en blanco 318 diputados, es decir, en contra de la candidatura del comunista Thorez, que obtuvo 269 votos, según los datos oficiales facilitados por la secretaría de la Asam-

blea. André le Troquer tuvo dos votos.

El presidente de la Asamblea, el socialista Aurioi, anunció seguidamente que, debido a que el candidato propuesto no había obtenido el número de votos necesarios para ser elegido jefe del Gobierno—310 como mínimo—, la Asamblea celebrará el jueves nueva reunión a las cuatro de la tarde (hora española). Acto seguido se levantó la sesión.—(Efe.)

PARIS, 4.—El Ministerio de Información ha hecho públicos los resultados definitivos de las elecciones para compromisarios celebradas en Francia el 26 de noviembre. Entre nuevos datos oficiales destacan todos los publicados hasta ahora y dan la victoria al M. R. P., que ha sido el partido que obtuvo mayor número de mandatos.

Según se declara oficialmente, ello se debe a que la multiplicidad de listas electorales presentadas bajo denominaciones muy diversas, produjeron confusiones en la comprobación de los resultados.

Los resultados finales que ha hecho públicos el Ministerio de Información son los siguientes:

M. R. P., 24.761 compromisarios, o sea el 25,2 por ciento del total.

Comunistas, 24.544, el 25,0 por ciento del total.

Socialistas, 14.393, el 15,0 por ciento del total.

Concentración de izquierdas (radicales, etc.), 10.643, el 11,8 por ciento del total.

Moderados (partidos de derechas, etc.), 10.933 compromisarios, o sea el 13,2 por ciento del total.

La preponderancia en el gran electorado del Consejo de la República corresponde, pues, al M. R. P., mientras que en la Asamblea Nacional el partido más numeroso es el comunista.—(Efe.)

LAS PERSONALIDADES CORUNESAS A BORDO

LA CORUÑA, 4.— Poco después del mediodía se personaron a bordo del «Marqués de Comillas» las autoridades y representaciones de la vida coruñesa, presididas por el gobernador civil, alcalde, comandante de Marina y otras personalidades, para saludar a D. Luis Marquina, hijo del ilustre poeta y dramaturgo recientemente fallecido, y testimoniarle su pésame. El gobernador civil lo hizo en nombre del ministro de Asuntos Exteriores. Entre las personalidades llegadas figuraban el hermano político de D. Eduardo Marquina, señor Giménez Quesada, asesor jurídico de la Sociedad General de Autores.

A LAS DOS DE LA TARDE DES-EMBARCARON EL CADÁVER

El féretro del Sr. Marquina, que viene encerrado en un arcon totalmente cubierto por la Bandera Nacional, fué desembarcado a las dos de la tarde. Antes de ser depositado en tierra, el capellán del buque rezó un responso. Una vez en el muelle, el arcon se colocó en una furgoneta cubierta con crespones negros, y a uno y otro lado del vehículo dieron guardia al arcon marineros uniformados de la Trasmatlántica.

LA CAPILLA ARDIENTE EN EL AYUNTAMIENTO

Seguidamente, el vehículo salió para el Palacio Municipal, en donde se instaló la capilla ardiente. Detrás de la furgoneta marchaban los coches que conducían a las autoridades, representantes y familiares del ilustre finado. A pesar de que durante toda la mañana llovió ininterrumpidamente y con gran abundancia, numerosísimo público presenció el paso de la comitiva.

Al detenerse el coche ante la puerta principal del Ayuntamiento y bajado el arcon, las tropas presentaron armas y la banda de música interpretó el Himno Nacional. En el Ayuntamiento esperaban a la comitiva los miembros de la Corporación Municipal, con representaciones académicas y de los centros culturales, autoridades y relevantes personalidades de la vida coruñesa. También estaba el clero parroquial que entonó un responso.

A uno y otro lado del féretro, que fué cubierto de flores, se situaron soldados de Infantería, en posición de firmes. Se rezó el Padrenuestro e inmediatamente comenzaron los turnos de vela, que se sucederán ininterrumpidamente hasta la conducción del cadáver para su traslado a Madrid mañana al mediodía. A la capilla ardiente empezaron a llegar multitud de personas. También se estacionó ante el Palacio Municipal un inmenso gentío para desfilar ante el cadáver. Los periodistas coruñeses velarán esta tarde los restos del insigne poeta, por acuerdo de la Asociación de la Prensa.

Molotov expone sus enmiendas a la proposición norteamericana de desarme

Fuó nombrado un Subcomité que redacte un proyecto común a base de las diversas propuestas

Prosiguen los estudios sobre tratados de paz

LAKE SUCCESS, 4.—Molotov ha manifestado a la Comisión Política y de Seguridad de la ONU que Rusia está dispuesta a aceptar el plan norteamericano de desarme con enmiendas soviéticas. No hay motivo de afirmar que ninguna potencia vaya a impedir con el veto el cumplimiento o la inspección del control dijo también Molotov, quien reconoció por otra parte, que la suspensión de las armas atómicas debe correr parejas con la de las armas de destrucción en masa. Puede darse por seguro—prosiguió—que entre las Naciones Unidas prevalece el criterio de la necesidad de reducir los armamentos.

Molotov tachó de algo contradictorio el discurso del delegado británico, sir Hartley Shawcross, pues—dijo—por una parte puede interpretarse como favorable a una decisión de reducción general de armamentos, y por otra parte indica descontento por haber sido suscitada la cuestión en la Asamblea General. «Nadie—aseguró el ruso—ha dicho que la cuestión de la reducción general de armamentos suscitada por el Gobierno soviético haya sido una falta; todo el mundo comprende que esa reducción dirigida por las Naciones Unidas tiene indudablemente que afirmar la seguridad internacional.

«Cuál era el propósito del Gobierno soviético al llevar a la Asamblea General la cuestión de la reducción general de armamentos que diese los primeros pasos hacia la solución de tan importante problema?»

Molotov encareció a continuación que la Asamblea General exprese

su criterio acerca de tan importante punto. «La Asamblea General se enfrenta con el objetivo de sentar su punto de vista sobre la prohibición de las armas atómicas, y debe reconocer la necesidad de establecer un control internacional para la ejecución de su decisión de reducción general de armamentos y de prohibición de aquellas armas.

Con referencia al veto en relación con el control del desarme, Molotov afirmó que sólo la unanimidad en el seno del Consejo de Seguridad puede garantizar la adopción de una decisión de reducción de armamentos y prohibición de armas atómicas, y que las grandes potencias pueden aplicar su derecho de veto hasta que se logre esa unanimidad; pero que el principio de unanimidad no tiene importancia en cuanto a la labor de las Comisiones de Control y que por ello es imprescindible aducir que los Estados que tienen veto vayan a impedir la tarea de esas Comisiones o su inspección, pues toda tentativa en ese sentido—decía—representaría la violación de una decisión del Consejo de Seguridad.

En cuanto al apoyo ruso, con reservas, a la propuesta norteamericana de desarme, Molotov explicó que la URSS considera esa propuesta insuficientemente clara y algo unilateral. «Presentaremos nuestras enmiendas a este texto; tres enmiendas que expresarán nuestros deseos acerca de la reducción de armamentos de la Asamblea por lo que se refiere a la adopción de una decisión sobre el desarme. Estamos dispuestos a no insistir en nuestro propio proyecto, y expresamos nuestra voluntad de tomar el texto norteamericano como base de ulterior discusión. Esperamos que este paso permita lograr la unanimidad de la Asamblea General.

Según continuó explicando Molotov la primera de las enmiendas se referirá a la forma de cómo haya de adoptarse la decisión relativa a la reducción de armamentos. «A julio de la Unión Soviética—dijo—, debe ser por medio de una solución del Consejo de Seguridad, que la Asamblea General dé su conformidad a este respecto, y la tarea de reducción de armamentos tendrá el camino suaménto expedito».

«La segunda enmienda constituye—afirmó—un paso esencial hacia la urgente exclusión de los armamentos nucleares de las armas atómicas y demás de destrucción en masa: la Asamblea debe recomendar a la Comisión de Energía Atómica el rápido cumplimiento de su labor, urgiendo al Consejo de Seguridad que apresure el estudio del informe que dicha Comisión debe elevarle en 31 de Setiembre; y para que sea adelantada la labor de la Comisión, el Consejo debe imprimir rapidez al estudio del texto por que se prohíban las armas atómicas. Molotov hizo resaltar que esa enmienda está calada de un proyecto australiano.

Y la tercera enmienda, anunció, es la de que el Consejo de Seguridad debe apresurar el estudio del acuerdo sobre armas atómicas. Más adelante añadió que presentará la URSS una propuesta para que ese

acuerdo se refiera de modo más específico a la prohibición de tales armas.

También sugirió que las propuestas norteamericanas relativas a inspección sean ampliadas de modo que (Pasa a la tercera plana)

cesores de los dos nombrados, e investigar su influencia en la formación de la cultura americana.

Fué designado presidente de la Fundación el doctor Atilio Dell'Orto Maini, y se resolvió inaugurar el año próximo las actividades científicas de la nueva entidad. Entre tanto, la Fundación completará el número de sus miembros titulares y establecerá relaciones de intercambio con instituciones similares de la Argentina y de otros países, en particular la Asociación Francésa Vitoria, de Madrid, y la Asociación Internacional Vitoria, y Suárez, de París.—(Efe.)

LOS ARGENTINOS SE SIENEN OFENDIDOS

MEJICO, 4.—Un grupo de parlamentarios argentinos que forman parte de la delegación que su país ha enviado para asistir a la proclamación del presidente de Méjico, Miguel Alemán, y que se encontraba en el Congreso, se retiró del salón de sesiones durante un acto allí celebrado, en señal de protesta contra las divisiones del senador norteamericano por el Estado de Nueva Méjico, Dennis Chavez, que interpretaron como una ofensa al Gobierno argentino.

Chavez manifestó que la política de buena vecindad podría ser aplicada a todos los países, incluso a la Argentina, aunque no es asunto que tenga buena acogida a causa del Gobierno que actualmente tiene.

La delegación argentina, como único medio de protesta contra esta declaración, abandonó el edificio del Congreso, y mostró su desagrado sobre el juicio emitido por el senador norteamericano contra su país.

«Entendemos—manifestaron—que la declaración de Chavez no está de acuerdo con la hospitalidad mejicana, y lamentamos que de ella se pueda derivar una posible impresión de rechazo acerca de los sentimientos de hermandad que reina entre Méjico y la Argentina. «Aunque el acontecimiento en sí tiene poca importancia, añadieron, ya que existen derechos democráticos para todos los argentinos y nadie ni nada puede negar que la unidad continental es la base indestructible de la independencia.—(Efe.)

EL SENADOR NORTEAMERICANO HACE ACLARACIONES

MEJICO, 4.—El senador norteamericano Dennis Chavez ha manifestado que no extendió a la Argentina en su discurso pronunciado ante el

Los periodistas cubanos salen de España para regresar a su país

Se crea en Buenos Aires la "Fundación Vitoria y Suárez"

Ante unas manifestaciones del senador yanqui Chavez, los delegados argentinos se retiran del Congreso mejicano

MADRID, 4.—A las 13.37 salió de Barajas el cuatrimotor «Ruta de Colón» de regreso para La Habana. En el aparato marcharon el vicepresidente del Centro Gallego de La Habana, don Cayetano García Lago; los diplomáticos españoles destinados a nuestra Embajada señores Pines, García del Valle y Vergara; el Padre Sarasola, director del Observatorio de Belem, y varios subditos cubanos que estaban en Madrid y han aprovechado el viaje de regreso del avión para marchar a La Habana. En total van cuarenta personas, de los cuales diez son tripulantes y el resto, pasajeros. Fueron despedidos por el ministro de Cuba, señor Corpión; consejero de la Embajada del mismo país, señor Chávarri, y otros altos funcionarios de la misma; el decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, señor Castiella; representantes de la Asociación de la Prensa madrileña, del Instituto Hispánico, el secretario general de Inmigración, señor Cifuentes, y numerosos miembros de la colonia cubana. El «Ruta de Colón» hará escala en Lisboa, donde permanecerá 24 horas, siguiendo por la vía Azores-Bermudas a La Habana.

LLEGADA A LISBOA

LISBOA, 4.—El avión cubano «Ruta de Colón» ha llegado a Lisboa procedente de Madrid, y continuará hoy mismo su viaje de regreso a La Habana.—(Efe.)

«FUNDACION VITORIA Y SUAREZ»

BUENOS AIRES, 4.—Con motivo de haberse cumplido en el presente año el cuarto centenario de la muerte de fray Francisco Vitoria, y de cumplirse en 1948 el cuarto centenario del nacimiento del Padre Francisco Suárez, ha quedado constituida la «Fundación Vitoria y Suárez» por iniciativa de destacados personalidades de la Iglesia y de las Letras argentinas y bajo el patrocinio de la institución cultural española. La finalidad de la «Fundación Vitoria y Suárez» es promover y realizar las actividades encaminadas al estudio y difusión de la doctrinas de los juristas, filósofos y teólogos españoles de los siglos XVI y XVII, discípulos y su-

El pueblo argentino esta totalmente identificado con la España actual

BILBAO, 4.—Irribarren de Malespelli, el periodista argentino, a su regreso de su país, ha sido entrevistado por un periodista, a quien ha manifestado que el pueblo argentino está totalmente identificado con la España actual. «Lo puedo afirmar de manera categórica—añadió—, como también puedo decir que la Prensa, mejor dicho los cables que se reciben en la Prensa argentina, son muy poco favorables a España, pero yo sé que como si el pueblo argentino quisiera desfogar el sentimiento que es propaganda contra la Madre Patria y lo que es la realidad por lo que respecta a España. En cuanto a su Gobierno, son muchos más eficientes los hechos que las palabras: véase el reciente tratado comercial. Fernán es el ídolo popular y tiene la confianza de todo el pueblo.

Un detalle que me ha extrañado ha sido el comienzo de la infiltración de la propaganda soviética. Pequeños y libros sobre la URSS se venden a precios irrisorios, hasta por veinte centavos. El precio del papel de estas publicaciones es bastante superior al de las mismas.

Malespelli viene con un brazo fracturado a consecuencia de una caída que sufrió a bordo del «Arconte Amboko», en cuyo barco ha regresado a España. Esta tarde continuará su viaje a Madrid, acompañado de su esposa.

NOMBRAMIENTOS EN EL SALVADOR

SAN SALVADOR, 4.—Los doctores Reyes Arrieta, Rossi, Pecornini y Gómez Molina han sido nombrados miembros de la Comisión salvadoreña que estudiará, con los representantes de otros países, la posibilidad de fundar la Unión Centroamericana, de acuerdo con el acuerdo firmado entre los presidentes de Guatemala y El Salvador el 30 de septiembre pasado en Santa Ana.—(Efe.)

EL APOYO DE LOS SOCIALISTAS

PARIS, 4.—El Consejo Nacional socialista ha decidido apoyar la candidatura del secretario general del partido comunista, Maurice Thorez, para primer ministro francés. El Consejo socialista dejó para una nueva reunión la decisión de si el partido intervendrá en el Gobierno. Se anuncia que 3.121 votaron en favor del apoyo de Thorez y 845 en contra.

El partido de Herriot está formado por parte de la Unión Socialista Democrática y la facción de los radicales socialistas. Aunque en varias ocasiones han expresado su oposición a la teoría comunista, muchos políticos creen que ya está convenido que Herriot se una con su agrupación al Frente popular a cambio de las seguridades de que ha de ser elegido presidente de la República.—(Efe.)

SIGUEN LOS ASALTOS EN FRANCIA

PARIS, 4.—En las inmediaciones de Chartres se ha producido un

Mañana, Primer Viernes



CATOLICOS! MANANA ES PRIMER VIERNES DE MES. HACED UNA FERVOROSA COMUNION, PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, QUE DIJO A SANTA MAR GARITA MARIA «COQUE»:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final. No morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento»

Audiencias militar y civil del Jefe del Estado

MADRID, 4.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, don Tomás García de Calvo, teniente coronel fiscal jefe de la Jurisdicción Central Aérea.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Don Juan Francisco de Cárdenas, embajador de España en Washington; don Arcadio Carrasco Fernández Blasco, jefe nacional del Sindicato de la Flej acompañado por don Fermín Sanz Orrio, delegado nacional de Sindicalistas; don Luis Rodríguez de Miguel, director general de Correos y Telecomunicaciones; don José María Frontera de Haro, director técnico de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes; y don Francisco Caballero

coronel de la Escuela Politécnica del Ejército; don Tomás García de Calvo, teniente coronel fiscal jefe de la Jurisdicción Central Aérea.

Don José Cremades Suñol, general de división del Consejo Supremo de Justicia Militar; don Tadeo Navarro Villanueva, general jefe de la división número 61; don José Malecampo y Fernández de Villaverde, general de brigada de Infantería, a las órdenes del Excmo. Sr. ministro del Ejército; don Valeriano Laclaustra Valdés, general jefe de la Infantería de la División número 61; don Manuel Escalona Liorea, coronel director del Laboratorio de Ingenieros; don Manuel Jiménez Alfaro y Aldecoa, teniente

NOTA del DIA

Ya ha llovido, y casi un día entero! Suponemos que aún tendrá que llover mucho más, pero menos es nada, pues hasta las primeras horas de la noche de ayer había caído sobre nosotros—conste que no es figura retórica, pues iba a caer lo nuestro— a razón de 133 litros por metro cuadrado. Verdad que menos es nada? A ver si los ríos toman sangre y ésta entra en ebullición para que las calorías se transformen en luz y fuerza motriz en cantidad que permita acabar con las restricciones.

En lo que ayer estuvimos bastante mal fue en el aspecto de temperatura. No es que el frío fuera intenso, pero como la diferencia entre la máxima y la mínima fue apenas de un grado, el ambiente no tuvo nada de grato. Por el resto de España, el temporal se va desarrollando con algunos desaguisados. Noticias de las zonas marítimas dan cuenta de que muchos barcos han roto sus amarres y algunos hay que darlos por perdidos. El vendaval ha sido fuerte, pero, por fortuna, no tenemos datos de que se hayan producido víctimas.

La información general dice: Tiempo de chubascos en las últimas 24 horas en Galicia, Cantabria, Duero, mitad superior del Ebro y, ya de madrugada, en algunos puntos del Centro y Baleares. En la costa del Norte la mar es gruesa y soplaron sin cesar vientos fuertes del Noroeste que, por la noche, alcanzaron al Duero, Centro y Ebro. En Andalucía el tiempo fue bueno. El parte de las 19 horas señala que durante el día se han registrado precipitaciones que han sido de nieve en las alturas de Galicia, Cantabria, cuencas del Duero y Ebro. Centro, Levante, Andalucía y Baleares.

Tiempo probable.—En el Noroeste irá perdiendo el viento velocidad y mejorando el estado del mar, pero permanecerá el cielo nublado y la humedad. En el Ebro, Cataluña y Levante, lluvia ligera. En el Centro, mejoría persistiendo las nubes altas. En el Sur, cielo parcialmente nublado. En África, algún chubascos y vientos de la región Oeste. Marejadas en el golfo de León.

Temperaturas extremas.—Máxima, de 21 grados, en Valencia; mínima, de uno, en Soría.

Por estimarla muy de circunstancias, vamos a recoger una información que nos llega de Tánger. Dice así: Tánger, 4.—Mañana, jueves, décimo día del Año Musulmán, el pueblo marroquí celebra la fiesta de Aachor, llamada del Diezmo. En este día de evitarse todo consumo, enfado, ocupación penosa y desagradable y todos los actos de la jornada tienen maravillosa relación con los del resto del año. Es tradicional en este día repartir la décima parte de las ganancias del año entre los pobres y agas-

jar a los niños con juguetes y golosinas. No nos negarán que está bien la tradición, y bueno sería que no pocos de los que se atreven a llamarse cristianos tomaran buena nota de este gesto de los marroquíes y reparasen en cuál había de ser su conducta si poseyeran verdaderamente espíritu cristiano, que es sobre todo caridad, a ejercitar siempre y muy especialmente en estos días en que se intensifica la campaña de Navidad, fecha que merece el sacrificio de todos para que los menesterosos reciban el recuerdo generoso de aquellos que sobrados o con algún sacrificio, no olvidan a los hogares humildes. Con menos, mucho menos de la décima parte de las ganancias del año, podrían muchas personas llevar posibilidades de días muy felices a otros desheredados de la fortuna.

R. de la C.

NINOS DE CUNA — BELENES Fabricación artística y perfecta. Ocasión, Talleres Virgen del Carmen, Franco 36, Carmelo Segura

Noticias diversas

Cupón protegido.— En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 632.

Los cupones terminados en 32 están premiados con 250 pesetas cada uno.

PERFUMERIA "PETIT PARIS"

DEBIDO A LA AGLOMERACION DE OLIENTES Y EN LA IMPOSIBILIDAD DE ATENDERLOS, HOY, DIA 5, PUEDEN PASAR A RECOGER EL OBSEQUIO AQUELLOS QUE NO LO HUBIERAN HECHO.

PETIT PARIS Al Servicio de la Belleza. Hermanos Moroy, 20. Telf. 2078

Plaza de Toros de Logroño

El próximo domingo, día 8, se sacará a concurso el arriendo de la Plaza de Toros de esta capital para su explotación durante la temporada de verano.

El pliego de condiciones puede examinarse en la Banca de don Juan Palacios, donde se admitirán las proposiciones, en sobre cerrado, hasta las doce horas del citado día. Logroño, 4 de diciembre de 1946. El Presidente del Consejo de Administración, Daniel Treviño.

BUTACAS CINE, vendo una partida, usadas, y MAQUINA DE OMB SONORO, con amplificador y altavoces, barata. Fernán Amatriain, en San Adrián (Navarra). Teléfono número 14.

No hay hernia

cuando se lleva constantemente reducida, y tanto es así, que por grande que sea, al está bien retenida, no está ni con el mayor esfuerzo. Entonces se tiene la verdadera sensación de que la hernia no existe. El modernísimo invento ADMINICULO HERNISAN (Patente de invención 154251) es un original, pequeño y blando dispositivo que evita los antiegosos y engorrosos bragueseros de hierro, resortes, vendajes, tirantes, etc. Consulte al médico. (C.G.S. 8.080).

AVISO: Visita en LOGROÑO, jueves 12, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. D. MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BEBEO, 25 (frente Estación Ferrocarril otro lado pasarela). Según su prescripción. (Estudio Ortopédico) Balmes, 104. — BARCELONA.

HERNISAN

NOTA: El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios porque los hemos publicado antes que ellos.

PARA LA HERNIA

el Super-Obturador BRAC-KUR giratorio, sin hierros, palas duras y tirantes. PAJAS medicas estómago caído, etc.

MUTILADOS: PIERNAS artificiales, técnica científica depurada. CORSES ortopédicos. APARATOS correctores, etc. ATENDEREMOS, según prescripciones facultativas, en las plazas y consultorios siguientes, de 11 a 2: H.A.O. sábado 7, Dr. Mozo, Vega, 42. SANTO DOMINGO, domingo 8, Dr. Arranz, B. Hermosilla, 2. LOGROÑO, lunes 9, Dr. Casas, General Mola, 73. — «AVANCE», Gabinete Ortopédico. Borrell, 116. Barcelona (C. C. S. 8.743).

Las armas mejores contra el frío, ESTUFAS y ALMOHADILLAS ELECTRICAS ¡ECONOMICEL! ¡CUIDE SU VISTA! DON LAMPARAS FLUORESCENTES OSABA ELECTRICIDAD SAN AGUSTIN, 6. TELEFONO 1811.

La Vida en la Ciudad

SANTA BARBARA DE LOS ARTILLEROS

El Regimiento de Artillería de Montaña número 24 celebra la festividad de su Patrona

Alegría en los rostros de nuestros jóvenes soldados y atenciones paternales por parte de sus superiores. Es que se trata de un día extraordinario y no es de extrañar que unos y otros se empujen a porfía. Alegria floreada anuncia la solemnidad, y a partir de ese momento se desborda la actividad para la perfilar de los últimos detalles de la festividad que dejará recuerdo.

Formada la tropa, y al frente sus jefes, celebróse en el patio del cuartel misa, tras la cual siguió la preparación de la salida a la calle de cuantos elementos habían de participar en los actos exteriores. Desfile hacia la Redonda de una batería acompañada del estandarte del Regimiento y de la banda de trompetas y tambores, estacionándose ante la iglesia en espera de la llegada de las autoridades. Revista de la tropa por el Ilmo. Sr. coronel del Regimiento, en funciones de gobernador militar, acompañado de las autoridades.

Celebración solemne de la santa misa oficiada por el magistral don Miguel Berger ayudado por los benedictos señores Madorran y Gabasa y Martínez, cantando la capilla de la Redonda, reforzada, la misa del maestro Perossi «Te Deum laudamus», acompañando al órgano el beneficiario señor Calvet.

La presidencia dentro del sagrado recinto fue ocupada por el Ilmo. señor coronel de Artillería, don Juan Innerárry, acompañado del Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gamero; Ilmo. Sr. delegado de Hacienda, don Luciano Izquierdo; general de Artillería Sr. Sánchez Pastorfidio; Ilmo. Sr. jefe del Sector Aéreo coronel del 15 Regimiento de Tropas de Aviación, don Joaquín Pardo García; presidente de la excelentísima Diputación, don Agapito del Valle, y señor alcalde de la capital, don Julio Pernas. En la segunda presidencia se encontraron representaciones de la Asociación de Señores de Santa Bárbara, señores coronels de los distintos Cuerpos e Instituciones y jefes del Regimiento de Artillería, formando la tropa que rindió honores en la nave derecha de la iglesia, totalmente ocupada por todos los artilleros: soldados, clases y oficiales y jefes francos de servicio acompañados de numerosos público, así como de las representaciones e invitados que llenaban la Via Sacra.

La oración propia del día estuvo a cargo del orador sagrado Evid. P. Gallo, de los Sagrados Corazones de Miranda, quien con su brillante oración confirmó la fama de que venia precedido. Después de los saludos a las autoridades artilleras en especial y público, hizo el historial desde remotos tiempos del empeño de la gloriosa Arma de Artillería para conseguir que le fuera asignada Santa Bárbara como Patrona, consiguiéndolo tras laboriosos gestiones. Paragonando la vida de la Santa con la profesión del artillero, hizo hincapié en el verdadero significado de este patronazgo, por la abnegación virilidad y renuncia de sí misma de que supo dar prueba su Santa aún en los momentos más difíciles.

Se extendió sobre las incidencias guerreras y el importante papel que compete a la artillería, que cambió por completo el modo de hacer la guerra. Va desgranando los nombres de los jefes artilleros más célebres con que se honra nuestra historia, todos ellos fervorosos devotos de Santa Bárbara hasta el punto de que se imponían muestras de religiosidad antes de disparar. Establece la fecha de 1582 como la época en que fué fundada la Cofradía de Santa

Bárbara con sus estatutos aprobados por la Iglesia. Continúa paragonando la vida de Santa Bárbara con el renunciamiento y honor que ha de presidir todos los actos del buen militar en general y del artillero en particular. K invocando la intercesión de la Santa a favor de España y de nuestra gloriosa Artillería, termina el notable sermón, modelo de dicción y profundas aplicaciones.

Terminada la santa misa y establecidas las autoridades e invitados ante los muros de Colegiata, desfiló ante ellas la tropa a los acordes de animada marcha rumbo al cuartel, entre los aplausos del público.

En consonancia con el día fué la comida extraordinaria de la tropa, reuniéndose también en la residencia los oficiales y jefes en comida íntima sin ninguna clase de alardes. Por la tarde, al toque de marcha, los artilleros inundaron la ciudad en medio de expansiones correctas de alegría.

Mañana, a las once, en la I. I. Colegiata de Santa María de la Redonda, se celebrará misa por los difuntos del Arma de Artillería.

Dejamos para el fin de elogiado en la preparación del altar mayor y de las naves de la iglesia Colegiata. Magnífica imagen de Santa Bárbara presidirá el acto religioso colocado en el presbiterio, y no ha sido difícil adivinar que manos piadosas y corazones henchidos de fe: las damas de la Asociación de Señoras de Santa Bárbara, cuidaron de transformar todo en un ambiente artístico lleno de unción piadosa, y a ello contribuyó también la hermosa iluminación del presbiterio todo y la abundancia de plantas y severos atributos del Arma, presididos también por el estandarte del Regimiento de Artillería, al que rodeaban los gastadores que rindieron honores en la ceremonia.

Radio Telefunken

ULTIMOS MODELOS Contado — Plazos Agencia MIS-MAR. — WARO

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

VISITAS

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Excmo. señor don Alberto Martín Gamero, recibió ayer, en su despacho del Gobierno Civil, las siguientes visitas:

Don Leandro Cardenal, de Haro; Comisión de Castañares de Rioja; señor alcalde de Calbarruli; don Valentín Gómez, de Albelda; don Antonio Vázquez, señor delegado Provincial de Sindicatos, señor jefe de la Prisión Provincial y don Julián Ortiz.

Telegrafos

AVISO

A partir del día de hoy, a las 24 horas, se podrá depositar a cualquier hora de la noche el servicio urgente a triple tasa que será transmitido inmediatamente, suspendido en suspenso la admisión de los telegramas ordinarios desde las 24 a las ocho de la mañana. Logroño, 4 de diciembre de 1946. El Delegado Jefe del Centro

Necrológicas

En la mañana del martes se efectuó la conducción al cementerio del cadáver del que por muchos años fué convento nuestro el presbítero don Pedro Corres Cabeza (que en paz descanse), muy estimado por las virtudes que le adornaban. En el acto, que se vio concurridísimo, figuraban numerosos sacerdotes, familiares y amigos, muy especialmente del pueblo de Marañón, de donde era natural el finado. Dos largas filas de ancianos de los Asilos y de la capital abrían marcha al cortejo fúnebre, al que seguía el clero parroquial con cruz alzada. El cadáver fué transportado a hombros de sus sobrinos. Reiteramos nuestra más sentida condolencia a su hermana doña Eleuteria Corres y al resto de la familia doliente, y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

El joven Joaquín Sánchez Redón, alumno de sexto año de Bachillerato del Colegio de San José, ha fallecido a los 17 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos. A los desconsolados padres, don Celedonio Sánchez Contreras, comandante médico jefe de servicios del Hospital Militar, y doña Angelita, hermanos y demás familiares, acompañamos en su dolor.

Después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido nuestra convecina doña Isabel Arpón Solana, viuda de don Antonio Herrero, a los 80 años de edad. A las innumerables pruebas de sentimiento que reciben sus apenados hijos, nos unimos de todo corazón.

Ha dejado de existir don Juan Camps Benseny, acreditado joyero de esta capital, de cuyos funerales y sepelio daremos noticia mañana. Nos unimos al sentimiento que embarga a la esposa del finado, doña Emilia Blanco, e hijos.

GRANDES TALLERES

LIZARANZU MUEBLES — TAPIERIA FINA Instalaciones — DECORACION

El Dr. Montoya

especialista en Garganta, Nariz y Oído, cierra su consulta, por ausencia, hasta nuevo aviso.

Hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento, presidida por el alcalde de St. Esteban, se dió cuenta de una instancia de los funcionarios municipales solicitando una gratificación para Pascuas. La Presidencia manifestó que el deseo de todos sería hacerles el obsequio que pedían y que juzgaba merecido, pero que lo importante era saber de dónde se podía obtener la cantidad necesaria para gratificar puesto que la Comisión de Hacienda, pese a su buena intención, no había hallado fórmula para poder hacerlo. No obstante dijo el alcalde, no se niega la solicitud, sino que no hay manera de concederla. El señor Garrigosa manifestó que si no en general, por las circunstancias especiales, para los modestos empleados se debía ver si se podía hacer algo. El Sr. Martínez (don Alejo) dijo que no se podía ser filántropo cuando no había dinero, y quedó desechada la instancia.

Tampoco los Cuerpos de Infantería de esta guarnición celebrarían las fiestas profanas acostumbradas en honor de su Patrona la Purísima Concepción, reduciéndose a la fiesta religiosa en el patio del cuartel del Regimiento de Balón, comida extraordinaria a la tropa y banquetes los sargentos, oficiales y jefes.

El gobernador civil Sr. Florensa, acompañado de su secretario particular don José Ballina, visitó el Hospital Militar, donde fué recibido por la señora del gobernador militar don Luis Heredia, otras damas de la Junta de la Cruz Roja y el médico director del establecimiento señor Muñoz. El gobernador conversó con los soldados heridos y enfermos y obsequió a cada uno de ellos con un paquete de cigarrillos.

La Comisión Ejecutiva del Aguinaldo del Soldado se reunió y acordó hacer una postulación por las calles de la población a cargo de señoritas que voluntariamente se habían ofrecido para tal objeto.

Las temperaturas del día de hoy fueron: Máxima, 18 grados; media, 10, y mínima, 6.

HACE 50 AÑOS.— La Compañía de Jesús publicó una estadística del personal de su orden, según la cual la Compañía se componía de 14.351 religiosos, de los cuales eran 6.469 sacerdotes, 4.416 estudiantes y 3.375 coadjutores, conversos. Los jesuitas dividían al mundo en cinco grandes asistencias que eran Francia, Alemania, Italia, Inglaterra y España, y cada una de estas subdividida en provincias.

Continúa el tiempo frío. Las temperaturas de hoy máxima, media y mínima, fueron 8, 4 y 3 grados bajo cero, respectivamente.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Defunciones. — Tiburcio González Ruiz, de 71 años, de Lagunilla; Regina Díez Bajo, de 62 años, de Nieva de Cameros, y Valentina Encina Martínez, de 45 años, de Lodaña (Navarra).

ESCUELAS Y MAESTROS

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA Se pone en conocimiento de los señores maestros que no hayan remitido a esta Delegación los presupuestos e inventarios correspondientes al ejercicio de 1947, disponen de un plazo improrrogable hasta el día 15 del actual para su presentación, dándose cuenta a la Superioridad de aquellos que en dicho día no hayan cumplido con esta formalidad.

ENSEÑANZA DE CASADO

CONDUCCION CASADO Tramitación carnet de chofer rápido. (Por Villegas) Santos Ascarza, 1. A

Corcho para Nacimientos

Pequeñas y grandes partidas. Tapones y artículos de corcho. Jorge Alegre Preciado Don Sancho, 6. — Telf. 1690. VALLADOLID.

HERNIADOS

IMPORTANTE El vulgar bragero que se expone por bazares, a más de muy molesto es altamente perjudicial. Muy al contrario sucede al usar el inimitable Super Obturador-HERNIUS automático, el aparato más minúsculo y ligero que sin traerte ni engorros puede contener la hernia sin notarse que se lleva. Únicamente sobre medida, molde y bajo prescripción facultativa. (C. C. 9008).

VISITA EN LOGROÑO: «G. O. HERNIUS» atenderá en Logroño el día 10 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del DR. PEREZ SANCHO, Plaza Alcazar Toledo, 22. En ZARAGOZA, el Doctor VARA SANTOS, Jaime I, n.º 6, el día 9 del corriente, de 10 a 1.

GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS" Monterá, 36, pral. MADRID. Barb. Cataluña, 34, prl. BARCELONA

JOAQUIN SANCHEZ REDON

(Alumno de 6.º año de Bachiller del Colegio San José) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 17 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus apenados padres, don Celedonio Sánchez Contreras (comandante médico jefe de Servicios del Hospital Militar) y doña Angelita Redón; hermanos, Enrique, José Luis, María de los Remedios, María de los Angeles, Salvador y María del Carmen; abuela, doña Salvadora Tapiz (Vda de Redón); tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor quedarán agradecidos. Logroño, 5 de diciembre de 1946.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, jueves, a las OCHO. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, jueves, a las DOCE Y CUARTO. IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real. CASA MOETUORIA.—Hospital Militar.

Comisión Provincial de Mutilados de Guerra

DEPOSITO DE INZENDENCIA El suministro de viveres a Caballeros Mutilados correspondiente al mes actual, se efectuará por este Depósito los días 6, 7 y 9 del corriente, de 18 y media a las 19 horas, siendo el precio de la ración 15 pesetas.

AYUNTAMIENTO

JUNTA LOCAL AGRICOLA

Faltando en la actualidad un número considerable de productores de patatas que no han procedido a efectuar la declaración de la cosecha obtenida por medio del impreso P. S. 1., se pone en conocimiento de los mismos que ésta pueden declararla en las oficinas del excelentísimo Ayuntamiento, de cuatro a siete de la tarde, debiendo acompañar dicho impreso que obra en poder de todos los productores.

SECCION RELIGIOSA

MANANA, PRIMER VIERNES DE MES EN HONOR DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, SE CELEBRAN LOS CULTOS SIGUIENTES:

EN LA REDONDA.—A las nueve, misa en el altar mayor para los niños de las escuelas de la parroquia que practican los primeros viernes de mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo, Rosario, letanías del Sagrado Corazón y acto de desagravios.

EN SANTIAGO.—A las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las cinco, será expuesta S. D. M. hasta las siete, en que se rezará el Rosario, el ejercicio del primer viernes, se hará la consagración al Sagrado Corazón de Jesús y novena de la Purísima.

EN PALACIO.—A las ocho y media, misa de comunión, y a las nueve, de los niños. A las siete de la tarde, exposición, ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús con plática, bendición y reserva. También se hace la novena de la Purísima.

Hermanidad de San Cosme y San Damián.—Mañana, primer viernes, se celebrará la misa reglamentaria, a las nueve, en el altar de los Santos, en la iglesia de Santa María de Palacio.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Primer viernes de mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las siete y ocho y media serán las misas de comunión; a las once se celebrará otra misa rezada y terminada ésta, se expondrá S. D. M., quedando de manifiesto hasta las siete de la tarde, y haciendo la vela los socios del Apostolado. A esta hora se hará el ejercicio de los primeros viernes, Rosario, meditación y novena de la Purísima. Predicará el R. P. Giráldez, S. J.

PARROQUIA DE SANTIAGO.—Las Mujeres de A.C. celebran su círculo de estudios hoy, jueves, a las 5 y media, en el despacho parroquial. Se ruega la asistencia.

CONGREGACION MARIANA DE LOGROÑO.—Acto mariano.—Hoy, jueves, a las ocho en punto de la tarde, se celebrará en la iglesia de San Bartolomé el acto mariano obligatorio semanal para todos los congregantes.

Acudid todos. CONFERENCIA DE SEÑORAS DE SAN VICENTE DE PAUL.—Roperio.—Hoy, jueves, a las cuatro y media de la tarde, en la residencia de RP. Jesuitas, tendrá lugar la reunión mensual. Se ruega la puntual asistencia de las asociadas, invitando a cuantas señoras deseen colaborar en esta caritativa obra.

LICORES ALTAMS

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON MANUEL CASTELLET MAYORAL FALLECIO EL DIA 6 DE DICIEMBRE DE 1944 A LOS 63 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición A. de Su Santidad R. I. P.

Su director general, don Pedro Martínez; su apenada esposa, doña Francisca Pastor, hija, doña Rosa; hijo político, don José María Carreras; nietas y sobrinas, en su familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan tengan presente en sus oraciones y agradecerán particularmente su asistencia a las MISAS que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, viernes, día 6, en la iglesia parroquial de Santiago el Real, desde las siete de la mañana hasta las once inclusive, a cuya hora se oficiará el funeral. Logroño, 5 de diciembre de 1946.

La cuestión española en la O. N. U. El cadáver del señor Marquina fué recibido...

(Viene de primera plana)

para estudiar la moción presentada ayer por los Estados Unidos a ese respecto y no se encontraba esta mañana en situación de seguir la discusión. Terminó asegurando que la cuestión del desarme no se demoraría indebidamente. El delegado soviético hizo notar que no había motivo para la ansiedad del delegado británico. La sesión quedó aplazada hasta más tarde.—(Efe.)

SE REANUDA LA SESION INTERVINIENDO EL DELEGADO ARGENTINO

LAKE SUCCESS, 3.—En la sesión de la tarde del Comité Político y de Seguridad prosiguió el debate sobre España. Intervino primero el delegado de la República Argentina, doctor José Arce, quien anunció que su país no interpondría en ninguna medida que las Naciones Unidas adopten contra el Gobierno español. Señaló que la Argentina ha mantenido y mantendrá en todo momento el principio de no intervención en los asuntos internos de cualquier Estado. Puso de relieve que no se ha probado en forma alguna que el régimen del general Franco sea una amenaza para la paz mundial, y advirtió que el desarme es un asunto mucho más importante para la delegación argentina, la cual se abstendrá, por lo tanto, de votar en el problema español, dejando la responsabilidad de lo que pueda ocurrir sobre los hombros de aquellos que aprueben la moción.

(Viene de primera plana)

MANIFIESTACIONES DEL VENEZOLANO

El delegado venezolano, Zuloaga, hizo uso de la palabra para contestar al delegado salvadoreño. Declaró que las palabras de Castro pueden interpretarse como una aprobación por parte del presidente Roosevelt a las declaraciones que hizo Hayes en defensa de España. Zuloaga manifestó que le gustaba la primera parte de la moción norteamericana, pero que la segunda parte, en la que se invita a Franco a abandonar el Poder, le parece mucho más intervencionista que la simple ruptura de relaciones diplomáticas.—(Efe.)

FALTAN POR HABLAR NUEVE DELEGADOS

LAKE SUCCESS, 3.—El Comité Político y de Seguridad levantó la sesión sin adoptar ninguna decisión sobre España. Manuiski, su presidente, informó que faltan todavía por hablar nueve delegados, y que una vez que éstos hayan intervenido, se efectuará la votación.

Se continuará mañana por la tarde. La sesión mañana se dedicará a la cuestión del desarme.—(Efe.)

LA SESION MATINAL DE AYER

LAKE SUCCESS, 4.—En la sesión de la mañana del Comité Político y de Seguridad, después del debate sobre el desarme, se reanuda la discusión sobre España. El presidente, Manuiski, expresó la esperanza de poder proceder hoy mismo a la votación sobre el problema español para entrar a continuación en la discusión de la proposición panameña sobre los derechos y las obligaciones de los Estados.

Intervino primero el delegado de Nicaragua, Sevilla Sacasa, quien reiteró la posición de su Gobierno, ya expuesta anteriormente, contra toda intervención en los asuntos internos de otro país.

En contestación a la declaración hecha por el delegado panameño, Alfaro, en relación a los pactos centroamericanos de los años 1907 y 1923, que le sirvió de argumento para afirmar que los países centroamericanos ya habían aprobado el principio de intervención colectiva, el delegado nicaragüense dijo que estos pactos habían sido suscritos por el acuerdo de Montevideo que establece claramente el principio de no intervención. Dijo también que apoyará la moción cubana para la designación de un Subcomité que trate de conciliar las distintas mociones y enmiendas.

El delegado de Luxemburgo hizo uso de la palabra para decir votará a favor de la moción norteamericana y se abstendrá en la votación sobre las mociones presentadas por Polonia y Rusia Blanca.

Habló a continuación el delegado de Guatemala, José Luis Mendoza, quien rechazó la interpretación dada por los delegados de los demás países centroamericanos sobre la no intervención. «No somos intervencionistas—dijo—, pero apoyamos la tesis de una acción colectiva para defender los derechos del hombre donde quiera que éstos se ven amenazados.

El delegado de Islandia señaló que no mantiene relación con el actual Gobierno español y que por tanto su posición es muy clara. Dijo que Islandia se abstendrá de votar en cuanto a la moción de ruptura colectiva. En cuanto a las sanciones económicas cree que será una medida sin valor alguno. Por lo tanto, terminó diciendo, votará contra la aplicación de tales sanciones.

El delegado cubano, Guillermo Belt, en una nueva intervención en el debate, dijo que la posición de Cuba es clara. Cuba no quiere violar el principio de no intervención, principio consagrado en la Carta, ya que de no existir este principio, Cuba no hubiera ratificado la Carta. Añadió que interpretó la opinión del Senado de Cuba al oponerse a la violación de la no intervención y al oponerse también a la ruptura colectiva. Señaló que si la moción a favor de la ruptura no recibe suficientes votos, el resultado será contrario al que se persigue: el de restablecer un régimen democrático en España. Manifestó asimismo que la ONU cometió un error al hacer las declaraciones de Londres, de Postdam y San Francisco, porque no sirvieron más que para fortalecer la posición del Gobierno español. Terminó diciendo que ahora la Organización de las N. U. corre el peligro de colocarse en la misma posición ridícula que la Sociedad de Naciones cuando trató de aprobar la ampliación de sanciones contra el territorio español.

El presidente del Comité, Manuiski, anunció a continuación que varios delegados no tenían aún listos sus documentos sobre España, y que, en vista de ello, procedía a levantar la sesión para reanudarla a las tres de la tarde.—(Efe.)

SESION DE LA TARDE

A la hora señalada se reanuda el

(Viene de primera plana)

debate, en el que intervinieron varios delegados.

EN TORNO A LA POSICION DEL PARAGUAY

BUENOS AIRES, 4.—En relación con la intervención el martes del delegado del Paraguay en la Comisión Política y de Seguridad de la Asamblea General de la ONU se recuerdan las manifestaciones hechas recientemente por el canciller de dicho país, Dr. Miguel Ángel Soler, en el diario «La Tribuna», de Asunción: «Las declaraciones que se me atribuyeron, referentes a la ruptura de relaciones diplomáticas con el Gobierno del general Francisco Franco, no reflejan, con fidelidad ni interpretan en su verdadero sentido mi pensamiento sobre tan delicada cuestión. En primer término, no me he referido a la aplicación de sanciones económicas a España. Desde luego soy personalmente contrario a procedimientos cuyas consecuencias sufren los pueblos más que los Gobiernos. Y, en el caso de España, sería particularmente doloroso para nuestro país adoptar una medida de tal naturaleza contra un pueblo como el español, al cual nos hallamos vinculados espiritualmente por viejos e inextinguibles afectos.

En cuanto a la proposición atribuida a Bélgica de romper las relaciones diplomáticas con el Gobierno del general Franco, yo he manifestado que como estímulo al pueblo y Gobierno españoles para volver a las vías regulares de la democracia, ella habría sido aceptable toda vez que se tratase de una actitud de carácter general en presencia de todos los pueblos y Gobiernos no democráticos.

Y así enunciada mi opinión, resulta evidente que dicha conducta frente al caso individual de España no es viable prácticamente. Como es notorio, varias son las naciones que aún viven al margen del sistema democrático, sin excluir a alguna gran potencia, en cuyos asuntos sería difícil inmiscionarse.

No es, pues el caso de particularizar la situación política de aquellos países que se encuentran en iguales o análogas circunstancias. Considero con toda honestidad sería cuestión de que cada cual comenzase por arreglar su propia casa antes de pensar en intervenir en la ajena.

Por lo demás, entiendo que en una intervención efectiva que pudiera llevarse a España, le cabría a América la menor parte por razones fáciles de comprender, y quizá ésta no pasase de ser sino mera espectadora en alguna nueva guerra civil que aquella ingenuidad pudiese provocar.—(Efe.)

(Viene de primera plana)

DON LUIS MARQUINA HABLA CON LOS PERIODISTAS

LA CORUÑA, 4.—Don Luis Marquina, hijo del insigne poeta recientemente fallecido, ha manifestado a los periodistas que su padre pensaba regresar a la Madre Patria precisamente en el «Márquez de Comillas». Habló de la estancia de su padre en Colombia, de la intensa labor cultural y de propaganda que allí realizaba. En Bogotá, donde permaneció quince días, su labor culminó con un recital de poesías, que dio en el Teatro Colón, con fines benéficos. Este festival estaba organizado por la esposa del presidente Ospina y destacadas damas de la aristocracia colombiana. Después, D. Eduardo Marquina estuvo en Cartagena y Medellín, en donde asimismo tomó parte en varios actos con el profesor español señor Bustamante y dió una conferencia en el Colegio de San Pedro Claver, seguida de un recital de poesías, y participó en otro acto en la Universidad de Cartagena, al final del cual se produjo una entusiasta manifestación de adhesión a España por parte de los estudiantes de aquel centro, que vitorearon por las calles a la Madre Patria. Después, el señor Marquina estuvo en Costa Rica y pronunció asimismo conferencias invitado por el Gobierno y la Universidad. Sostuvo conversaciones con destacados elementos y visitó diversos centros, en donde el insigne poeta recitó el epílogo vocado «Juicio y las erróneas opiniones que existían sobre España. Más tarde se trasladó a Washington, y dió un recital de poesías en la Universidad de Harvard. Por último, el señor Marquina, como representante de España, participó en un Congreso Internacional de la Sociedad de Autores y Compositores, que se celebró del 21 al 27 de octubre.

Don Luis Marquina, terminó diciendo que su padre se sentía satisfecho de su misión y de los resultados obtenidos, creyendo que había cumplido con su deber, aun cuando—agregó—mi padre era hombre que nunca se sentía satisfecho de sí mismo. Dijo también, que su padre sentía por regresar a España y sentía gran impaciencia por emprender el viaje.

DESFILE POR LA CAPILLA ARDIENTE

LA CORUÑA, 4.—Por la capilla ardiente instalada en el Palacio Municipal, donde están instalados los restos mortales de don Eduardo Marquina, ha desfilado un gran contingente de público. Monumentales candelabros se encuentran a los lados del arcon que contiene el cadáver. El arcon local está cubierto por coronas de flores, entre las que destaca una monumental del Ayuntamiento. Todas las Corporaciones y entidades, así como la Asociación de la Prensa, y numerosos particulares, han enviado coronas. El público se detiene a orar ante el cadáver. Los turnos de vela se suceden, a cargo de órdenes religiosas e instituciones académicas, culturales y entidades diversas. A las nueve de la noche se harán cargo de la vela la familia y los íntimos del finado. En el interior de la capilla ardiente permanecen dos soldados con el arma a la funeral, y dos miembros de la Guardia Civil. En el edificio preste servicio una Compañía de Infantería de la guarnición, que da guardia permanente ante la puerta principal.

Por las calles del trayecto que seguirá mañana el fúnebre cortejo para llevar los restos del insigne poeta a la estación, están siendo colocadas banderas nacionales con crepaciones negras. Las casas de la Plaza Municipal tienen asimismo colgaduras con crepaciones negras.

LA ASOCIACION DE ESCRITORES Y ARTISTAS OFRECE SU PANTEON DE HOMBRES ILUSTRES

MADRID, 4.—La vieja y prestigiosa Asociación de Escritores y Artistas ha ofrecido al Gobierno y a la familia del fallecido poeta don Eduardo Marquina el panteón de hombres ilustres que posee en el Sacramental de San Justo para que reposen allí los restos del gran poeta, puesto que se había dicho que serían inhumados provisionalmente en el cementerio de Nájera Señora de la Almudena, mientras se gestionaba su traslado al panteón de hombres ilustres.

El Gobierno y la familia del señor

(Viene de primera plana)

Marquina han aceptado como viable el ofrecimiento de la Asociación de Escritores y Artistas.

Por tanto, será allí donde reposarán los restos del ilustre poeta. Se ha habilitado para este fin la sepultura donde yacen los restos de Bretón de los Herreros y de Villaspesa. En este panteón yacen los restos de Espronceda, de Larra, de Rosales, de Gaspar Núñez de Arce, de Lola Landradí y de otras gloriosas figuras del Arte y las Letras españolas.

El itinerario de la comitiva fúnebre será el previsto, y el duelo se despedirá en la Cibeles. El cadáver de Marquina, después de recibir el homenaje que se le rendirá en el Teatro de María Guerrero, continuará hasta la Sacramental de San Justo, en cuyo panteón de hombres ilustres de la Asociación de Escritores y Artistas recibirá definitiva sepultura.

Las gestiones para su inhumación en este panteón han sido llevadas a cabo en la mañana de hoy por la Junta Directiva de la Asociación de Escritores y Artistas y por su secretario general, don Juan B. Acevedo, con gran rapidez.

PERSONALIDADES LLEGADAS DE MADRID

LA CORUÑA, 4.—En el expreso de Madrid llegaron hoy don Gabriel García Espina, director general de Teatro y Cinematografía, que representa al ministro de Educación Nacional; don David Jato Miranda, jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo don Luis Fernández Arriarán, en representación del Consejo General de la Sociedad de Autores, y el secretario general de la Organización, don Guillermo Fernández Shaw; don José Ramos Martín, el maestro Monreal, don José Montero Alonso y los señores Llerena y Cantabrana. Todos vienen a La Coruña con motivo de la llegada de los restos mortales del insigne poeta don Eduardo Marquina.

EL DELEGADO BRITANICO HA CE CONSIDERACIONES

El delegado británico, Shawcross, se opuso entonces a la pretensión del presidente y dijo que, por la tarde, debía continuar el debate sobre el desarme, ya que esto servía mejor para restablecer la normalidad en Europa que no la continuación de los discursos sobre España. «¿Quién quiere—preguntó—demorar la discusión sobre el desarme? Recordó que ayer se había acordado que hoy por la mañana se reanudara el debate sobre el desarme y mostró su sorpresa por el hecho de que se continuasen las discusiones sobre España sin haber notificado previamente a ningún delegado. Acusó luego en directamente a la Unión Soviética de entorpecer con su táctica la continuación del debate sobre el desarme.

CONTESTA MANULSKI Y SE APLAZA LA SESION

Manuiski contestó que estaba conforme en que el desarme era el problema más importante para la Asamblea; pero—dijo—la delegación soviética había tenido poco tiempo

EL DELEGADO BRITANICO EXPONE SU POSICION

Intervino también el delegado británico, sir Hartley Shawcross, quien se opuso a la ruptura de las relaciones diplomáticas y comerciales con España, por considerar que esto constituiría una intervención en los asuntos internos de dicho país. Hizo notar que así el pueblo español quiere realmente la democracia, sabrá como liberarse.

«Deseo hacer notar—dijo—en los términos más claros posibles, que no haremos nada que pueda precipitar el derramamiento de sangre sobre la cuestión de la forma de Gobierno en España, sea esta sangre de soldados británicos o del pueblo español. El pueblo de España debe ser protegido de la catástrofe de la guerra civil. Cualquier guerra es horrible, y de todas las guerras, la guerra civil, en la que el hermano toma las armas contra el hermano y el hijo contra el padre, es la más terrible.

Se opuso a la política de sanciones diplomáticas o económicas contra España, diciendo que realmente es muy cómodo para los países distantes como Bielorrusia o Rusia Blanca, que no tienen contacto directo ni económico con España, recomendar una acción que afectaría principalmente a la máquina británica. Algunas de las cosas españolas que suscitan queja están sucediendo también en otros países. Es vital para la paz del mundo que se tenga mucho cuidado en la ingerencia en los asuntos domésticos. En último término, el pueblo español puede elaborar su propia salvación.

Respecto a los efectos de las sanciones económicas, Shawcross dijo: «No estamos dispuestos a aceptar la responsabilidad de un camino que dicaría importantes abastecimientos alimenticios para algunos países europeos, que privaría a nuestro propio pueblo de alimentos esenciales e implicaría una interferencia drástica en el comercio mundial y abastecimiento de materias primas. Es muy cómodo para aquellos países que no tomarían parte activa en las sanciones, pero no podemos contemplar tan ligeramente la interferencia en el flujo normal del comercio europeo, terminó diciendo.

HABLA EL DELEGADO CANADIENSE

El delegado canadiense, Wilgress, dijo que no estaba dispuesto a apoyar una intervención extranjera en España que podría impedir la construcción de Europa o resucitar en España los horrores de la guerra civil.

INTERVENCION BELGA

El delegado belga, Fernán Van Langenhove, pidió que la Asamblea recomendaría la inmediata llamada de los embajadores y ministros acreditados en Madrid.

EL DELEGADO FRANCES

Integro habló León Jouhaux, de Francia, quien declaró un ningún sistema de seguridad colectiva puede dar resultado sin la participación de España debido a la situación estratégica de dicho país. Pero antes de llegar a ello, el régimen español debe ser sustituido por otro; ese es el primer requisito.—(Efe.)

LAKE SUCCESS, 3.—En el debate de esta tarde sobre España, intervino también el delegado filipino, Cuenco, que ya lo había hecho ayer. Contestó a Kiselef, y dijo que su discurso sobre España había sido mal entendido. Declaró que no tiene de votar la ruptura de relaciones y que apoyará a los Estados Unidos por la moción norteamericana no viola el principio de no intervención.

TEXTO DE LA ENMIENDA BELGA

El texto completo de la enmienda presentada por el delegado de Bélgica a la propuesta norteamericana es el siguiente:

«La Asamblea recomienda que si en un plazo prudencial las normas les emendaciones belgas no son presentadas en vigor, el Consejo de Seguridad estudiará las medidas necesarias para remediar la situación, y recomendará a los miembros y embajadores acreditados en Madrid,

LAKE SUCCESS, 4.

En la sesión de la mañana del Comité Político y de Seguridad, después del debate sobre el desarme, se reanuda la discusión sobre España. El presidente, Manuiski, expresó la esperanza de poder proceder hoy mismo a la votación sobre el problema español para entrar a continuación en la discusión de la proposición panameña sobre los derechos y las obligaciones de los Estados.

Intervino primero el delegado de Nicaragua, Sevilla Sacasa, quien reiteró la posición de su Gobierno, ya expuesta anteriormente, contra toda intervención en los asuntos internos de otro país.

En contestación a la declaración hecha por el delegado panameño, Alfaro, en relación a los pactos centroamericanos de los años 1907 y 1923, que le sirvió de argumento para afirmar que los países centroamericanos ya habían aprobado el principio de intervención colectiva, el delegado nicaragüense dijo que estos pactos habían sido suscritos por el acuerdo de Montevideo que establece claramente el principio de no intervención. Dijo también que apoyará la moción cubana para la designación de un Subcomité que trate de conciliar las distintas mociones y enmiendas.

El delegado de Luxemburgo hizo uso de la palabra para decir votará a favor de la moción norteamericana y se abstendrá en la votación sobre las mociones presentadas por Polonia y Rusia Blanca.

Habló a continuación el delegado de Guatemala, José Luis Mendoza, quien rechazó la interpretación dada por los delegados de los demás países centroamericanos sobre la no intervención. «No somos intervencionistas—dijo—, pero apoyamos la tesis de una acción colectiva para defender los derechos del hombre donde quiera que éstos se ven amenazados.

El delegado de Islandia señaló que no mantiene relación con el actual Gobierno español y que por tanto su posición es muy clara. Dijo que Islandia se abstendrá de votar en cuanto a la moción de ruptura colectiva. En cuanto a las sanciones económicas cree que será una medida sin valor alguno. Por lo tanto, terminó diciendo, votará contra la aplicación de tales sanciones.

El delegado cubano, Guillermo Belt, en una nueva intervención en el debate, dijo que la posición de Cuba es clara. Cuba no quiere violar el principio de no intervención, principio consagrado en la Carta, ya que de no existir este principio, Cuba no hubiera ratificado la Carta. Añadió que interpretó la opinión del Senado de Cuba al oponerse a la violación de la no intervención y al oponerse también a la ruptura colectiva. Señaló que si la moción a favor de la ruptura no recibe suficientes votos, el resultado será contrario al que se persigue: el de restablecer un régimen democrático en España. Manifestó asimismo que la ONU cometió un error al hacer las declaraciones de Londres, de Postdam y San Francisco, porque no sirvieron más que para fortalecer la posición del Gobierno español. Terminó diciendo que ahora la Organización de las N. U. corre el peligro de colocarse en la misma posición ridícula que la Sociedad de Naciones cuando trató de aprobar la ampliación de sanciones contra el territorio español.

El presidente del Comité, Manuiski, anunció a continuación que varios delegados no tenían aún listos sus documentos sobre España, y que, en vista de ello, procedía a levantar la sesión para reanudarla a las tres de la tarde.—(Efe.)

SESION DE LA TARDE

A la hora señalada se reanuda el

ULTIMA HORA

NOMBRAMIENTO DE UN SUBCOMITE

LAKE SUCCESS, 4.—El Comité Político y de Seguridad de las Naciones Unidas ha acordado esta tarde de pasar la llamada cuestión española a un Subcomité, el cual tratará de redactar un proyecto de resolución que contenga, al menos en parte, las diez propuestas que tiene actualmente en consideración aquel Comité.

El Subcomité estará formado por representantes de Bélgica, China, Cuba, Colombia, Estados Unidos, Francia, Méjico, Noruega, Polonia, Gran Bretaña, Rusia, Yugoslavia, Holanda, Rusia Blanca, Venezuela, Guatemala, Panamá y Chile.—(Efe.)

REPRODUCE LA NOTA DEL GOBIERNO ESPAÑOL

NEW YORK, 4.—El diario «The New York Times» ha publicado íntegramente la nota del Gobierno español como protesta a la proposición del senador Tom Connally en la Comisión Política y de Seguridad de la ONU. Hasta ahora el documento no ha sido comentado.—(Efe.)

MOLOTOV EXPONE SUS ENMIENDAS...

(Viene de primera plana)

Se establezcan dos Comisiones de Control: una para la reducción de armamentos, y la otra para el empleo de la energía atómica.—(Efe.)

CONNALLY PROPONE UN SUBCOMITE

LAKE SUCCESS, 4.—Después de la intervención de Molotov en la Comisión Política y de Seguridad de la Asamblea General de las Naciones Unidas, intervino el delegado norteamericano, Connally, quien dijo que el discurso de Molotov daba lugar a esperar que se produjera una franca discusión con un juego de coneciones para llegar a una solución. Propuso que se nombrara un Subcomité para coordinar todas las proposiciones sobre desarme, incluidas las de los Estados Unidos, Rusia, Canadá y Australia. Expresó su conformidad en que fuera el Consejo de Seguridad quien formulara el plan, pero señaló que después habría de dársele forma de tratado para que los firmes los Gobiernos. Señaló que el Senado norteamericano, conforme a la Constitución, tendrá que ratificar por una mayoría de dos terceras partes de los votos la adhesión de Estados Unidos al plan de desarme. Tuvo palabras de elogio para la decisión rusa, y agregó: «Estamos muy deseosos de poder ponernos de acuerdo en la resolución que obvienga la aprobación general. Aseguramos a la delegación soviética que estudiaremos con mucho detenimiento sus recomendaciones y enmiendas». Terminó reiterando su opinión de que la Comisión de Energía Atómica debe seguir laborando con plena autonomía y libertad.

Los delegados canadiense y australiano expresaron a continuación su satisfacción por la decisión rusa.

SE DESIGNA EL SUBCOMITE

Seguidamente se procedió a formar el Subcomité propuesto con representantes de Estados Unidos, Rusia, Gran Bretaña, Francia, China, Noruega, Holanda, Polonia, Canadá, India, Checoslovaquia, Méjico, Egipto, Brasil, Australia, Argentina, Colombia, Bélgica, Siria y Ucrania. Este Subcomité tendrá que considerar los proyectos cerca del plan de desarme presentados por las diversas potencias, así como las enmiendas presentadas.

Molotov manifestó que no se oponía a que el Subcomité considerara esos proyectos, aunque manifestó que preferiría que el proyecto final que elaborará dicho Subcomité estuviese basado en la propuesta norteamericana y en las enmiendas que el delegado soviético presentó hoy mismo.—(Efe.)

LOS TRATADOS DE PAZ

NEW YORK, 4.—Ayer se volvieron a reunir los ministros de Relaciones Exteriores para continuar su estudio sobre los tratados de paz con los países satélites de Alemania, pero no llegaron a acuerdos trascendentales, informándose que Molotov espera nuevas instrucciones de Moscú respecto a varios puntos importantes.

Durante la reunión, el delegado norteamericano, Vandenberg, hizo saber que las Naciones Unidas se proponen crear el Fondo de Urgencia, bajo el control del Consejo de Seguridad, para financiar el esta-

(Viene de primera plana)

blecimiento de la zona internacional de Trieste.

Se logró un acuerdo sobre los siguientes puntos:

1.—No modificar la frontera greco-búlgara, y que Bulgaria no habrá de fortificar el lado de la misma que le corresponde.

2.—En caso de que haya desacuerdo en la interpretación de los tratados, los embajadores de los cuatro grandes en el país en cuestión, tratarán de resolver el problema; si no lo consiguen, se nombrará una Comisión de arbitraje, compuesta por un representante de cada uno de los países aliados y enemiglos interesados y un neutral que será designado por el secretario general de la ONU, Trygve Lie.

Anteriormente, el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores había convenido permitir que los cinco países satélites de Alemania tuviera flotillas de lanchas torpederas, pero anoche el delegado francés, Maurice Couvedo Murville, se opuso a que Italia quedara autorizada a emplear esta clase de embarcaciones. A su vez, Byrnes se negó a permitir que las tuvieran los países balcánicos si no las tenía Italia, y la cuestión quedó pendiente para otra sesión.—(Efe.)

PETICION GRIEGA AL C. DE S.

LAKE SUCCESS, 4.—Grecia ha pedido oficialmente al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas que estudie la cuestión de las violaciones de la frontera griega por parte de las bandas armadas sostenidas por Bulgaria, Yugoslavia y Albania, a las que acusa directamente. El delegado griego ha presentado un memorándum de 40 páginas con las fechas y detalles de cada una de las diversas violaciones.—(Efe.)

(Viene de primera plana)

berlin, 4.—La noticia de la fusión económica de las zonas de ocupación inglesa y norteamericana ha sido recibida con gran frialdad por la Prensa controlada por los rusos y los jefes del partido socialista unificado, que actúa únicamente en la zona soviética.—(Efe.)

LONDRES, 4.—Un portavoz del Gobierno británico ha manifestado a los periodistas que las negociaciones entre el Ministerio de Comercio británico y la Delegación Comercial soviética para la firma de un acuerdo económico entre los dos países marchan «muy lentamente» las negociaciones comerciales anglosoviéticas.

BERLIN, 4.—La noticia de la fusión económica de las zonas de ocupación inglesa y norteamericana ha sido recibida con gran frialdad por la Prensa controlada por los rusos y los jefes del partido socialista unificado, que actúa únicamente en la zona soviética.—(Efe.)

LONDRES, 4.—Un portavoz del

¿A dónde vamos hoy?

Koy- Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

Butaca, 3'25

UN TRIUNFO SIN PRECEDENTES (EN TECNICOLO)

El fantasma de la Opera

(Copia nueva)

Con NELSON EDDY, SUSANNA FOSTER, CLAUDE RAINS.

2.—La gran película Paramount

Luna nuevo

con CARY GRANT y ROSALIND RUSSELL.

Mañana, ESTRENO.

Vea a MIGUEL LIGERO por partida doble, en

La luna vale un millón

Continúa desde las 5'30

¡¡¡TODOS LOS DIAS LLENOS COMPLETOS!!!

para admirar la mejor realización del mago de la cinematografía, OCEIL B. DE MILLE, en

Corsorios de Florida

con FREDRICH MARCH, FRANCISCA GAAL y Akim Tamiroff.

Mares y tierras teñidas de sangre humana...

Teatro Bretón

Gran acontecimiento cómico!

MANANA, PRESENTACION de la Compañía del gracioso actor

MARTINEZ SORIA con el sensacional ESTRENO cómico, en tres actos

EL SOSIEGO

REMEDIEN Vd. SU SALUD A PRECIOS MODERADOS

¡¡HOY!! último día de nuevos abonados.

Regias personalidades de paso por España

SALAMANCA, 4.—Procedentes de San Sebastián, Vigo y Valladolid, han permanecido unas horas en Salamanca la ex reina de Italia, María José; la reina madre, Isabel de Bélgica, y el marqués de la Boessiere Edimones, agregado al servicio de los principales monumentos y después emprendieron viaje con dirección a Lisboa.

El comunista Thorez...

(Viene de primera plana)

nuevo asalto contra un tren. Los malhechores inmovilizaron a los agentes que iban en el vagón-correo y se llevaron 35 sacas con medio millón de hojas de racionamiento de víveres para el primer trimestre del año próximo, creyendo que contenían dinero. Los cupones han sido encontrados en las cercanías.—(Efe.)

PARIS, 4.—La Policía efectúa numerosas investigaciones con objeto de averiguar el paradero de una banda de atracadores que se apoderaron, en pleno día, de 21 sacas de correos que contenían grandes cantidades de dinero. El robo de las sacas ocurrió en el tren que va de París a Marsella.

Cuando se descubrió el robo de las sacas, se encontró una nota en la que se decía: «No se puede trabajar honradamente. Con ello se consigue poco dinero. No queremos convertirnos en esqueletos vivientes. Somos honrados franceses que nos hemos convertido en emigrantes a causa del actual régimen de injusticias. Los atracadores aseguran que la correspondencia sería enviada a sus correspondientes destinos pero que el dinero lo emplearían ellos para comer y beber.—(Efe.)

Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)

ESTRENO de otra superproducción «BANDERA», temporada 1946/47

Desde que te fuiste

con CLAUDETTE COLBERT JENNIFER JONES JOSEPH COTTEN LIONEL BARRYMORE SHIRLEY TEMPLE

¡¡¡ENTRENOBODORA!! DRAMA MATEICA! HUMANIA

Frialdad soviética ante la fusión económica de las zonas anglonorteamericana

berlin, 4.—La noticia de la fusión económica de las zonas de ocupación inglesa y norteamericana ha sido recibida con gran frialdad por la Prensa controlada por los rusos y los jefes del partido socialista unificado, que actúa únicamente en la zona soviética.—(Efe.)

LONDRES, 4.—Un portavoz del

Marchan "muy lentamente" las negociaciones comerciales anglosoviéticas

berlin, 4.—La noticia de la fusión económica de las zonas de ocupación inglesa y norteamericana ha sido recibida con gran frialdad por la Prensa controlada por los rusos y los jefes del partido socialista unificado, que actúa únicamente en la zona soviética.—(Efe.)

LONDRES, 4.—Un portavoz del

LAKE SUCCESS, 4.

En la sesión de la mañana del Comité Político y de Seguridad, después del debate sobre el desarme, se reanuda la discusión sobre España. El presidente, Manuiski, expresó la esperanza de poder proceder hoy mismo a la votación sobre el problema español para entrar a continuación en la discusión de la proposición panameña sobre los derechos y las obligaciones de los Estados.

Intervino primero el delegado de Nicaragua, Sevilla Sacasa, quien reiteró la posición de su Gobierno, ya expuesta anteriormente, contra toda intervención en los asuntos internos de otro país.

En contestación a la declaración hecha por el delegado panameño, Alfaro, en relación a los pactos centroamericanos de los años 1907 y 1923, que le sirvió de argumento para afirmar que los países centroamericanos ya habían aprobado el principio de intervención colectiva, el delegado nicaragüense dijo que estos pactos habían sido suscritos por el acuerdo de Montevideo que establece claramente el principio de no intervención. Dijo también que apoyará la moción cubana para la designación de un Subcomité que trate de conciliar las distintas mociones y enmiendas.

El delegado de Luxemburgo hizo uso de la palabra para decir votará a favor de la moción norteamericana y se abstendrá en la votación sobre las mociones presentadas por Polonia y Rusia Blanca.

Habló a continuación el delegado de Guatemala, José Luis Mendoza, quien rechazó la interpretación dada por los delegados de los demás países centroamericanos sobre la no intervención. «No somos intervencionistas—dijo—, pero apoyamos la tesis de una acción colectiva para defender los derechos del hombre donde quiera que éstos se ven amenazados.

El delegado de Islandia señaló que no mantiene relación con el actual Gobierno español y que por tanto su posición es muy clara. Dijo que Islandia se abstendrá de votar en cuanto a la moción de ruptura colectiva. En cuanto a las sanciones económicas cree que será una medida sin valor alguno. Por lo tanto, terminó diciendo, votará contra la aplicación de tales sanciones.

El delegado cubano, Guillermo Belt, en una nueva intervención en el debate, dijo que la posición de Cuba es clara. Cuba no quiere violar el principio de no intervención, principio consagrado en la Carta, ya que de no existir este principio, Cuba no hubiera ratificado la Carta. Añadió que interpretó la opinión del Senado de Cuba al oponerse a la violación de la no intervención y al oponerse también a la ruptura colectiva. Señaló que si la moción a favor de la ruptura no recibe suficientes votos, el resultado será contrario al que se persigue: el de restablecer un régimen democrático en España. Manifestó asimismo que la ONU cometió un error al hacer las declaraciones de Londres, de Postdam y San Francisco, porque no sirvieron más que para fortalecer la posición del Gobierno español. Terminó diciendo que ahora la Organización de las N. U. corre el peligro de colocarse en la misma posición ridícula que la Sociedad de Naciones cuando trató de aprobar la ampliación de sanciones contra el territorio español.

El presidente del Comité, Manuiski, anunció a continuación que varios delegados no tenían aún listos sus documentos sobre España, y que, en vista de ello, procedía a levantar la sesión para reanudarla a las tres de la tarde.—(Efe.)

SESION DE LA TARDE

A la hora señalada se reanuda el

MANES QUE HAY EN NORTEAMERICA

WIRGT FIEL, Dayton (Ohio), 4.—Ochenta y seis hombres de ciencia que se destacaron durante la guerra en Alemania en relación con el invento de las bombas volantes o contra armas utilizadas por Hitler contra los aliados, ayudan actualmente a los técnicos norteamericanos que trabajan en esta base de aviación militar de los Estados Unidos. El Departamento de Guerra, al dar a conocer este hecho, informó que dicho, técnicos alemanes y otros ciento ochenta y cuatro que se encuentran en el Suroeste de los Estados Unidos, al parecer en la base de experimentación de cohetes de White Sands (Nuevo Méjico), traen consigo documentación en Norteamérica. Agradece dicho Departamento y el número de técnicos alemanes según en aumento hasta llegar a unos mil.

También se revela que se están aprovechando los datos contenidos en los numerosos documentos secretos alemanes capturados por los aliados y relacionados con los aviones, motores, maquinarias, equipo, etc.—(Efe.)

Trialto

JUEVES, 6 DICIEMBRE 1946

A petición del público, POR PROYECTARSE ESTA GRAN PELICULA EXCLUSIVAMENTE EN ESTE SALON

20 años de cine

Las LLAVES del REINO

CON PEGGY MURPHY STRADIN

SESION CONTINUA DESDE LAS 4'45

— PROXIMAMENTE —

La Pródiga

RAFAEL DURAN — PAOLA BARBARA.

PRIMER PREMIO NACIONAL DE CINEMATOGRAFIA DECLARADA DE INTERES NACIONAL

DEPORTES

LOS PROXIMOS PARTIDOS

Toosa a Las Gaunas y M. Aérea a Miranda

Tal es la perspectiva dominiguera para los equipos logroñeses. Vista sobre el papel, pocas nebulosidades parece ofrecer. Sobre el terreno, ya es otra cosa. Y es que en las contiendas futbolísticas vienen demostrando las tablas de resultados que no hay nada que pueda verse con claridad, y mucho menos anticipadamente.

Así ocurre en el próximo partido de los blanquiritos. Van a recibir la visita del entusiasta once ordinario, equipo cuya clasificación de cola pudiera interpretarse como escasez de potencialidad, y que sin embargo aparece pletórica en su último partido con los astilleros en el campo de éstos, donde la Gimnástica Bursales, campeón por ahora del grupo, no pudo obtener la victoria que consiguieron los maestranses.

No hay por tanto que alimentar excesivas confianzas. La sorpresa acocha precisamente a los confiados y el Deportivo Logroñés está obligado, ahora más que nunca, a alejarse de ese defecto y acogerse a un decidido derroche de esfuerzos que le asegure la victoria.

El once urdina ha demostrado repetidas veces ser equipo de resultados inesperados. Ese que hemos estado de Estella sobre el Izarra, es una prueba. Y otra, la victoria sobre el Alavés en Mendizorrosa. Y otra el empate de Las Chiribitas.

Hay que procurar que esa sorprendente lista no aumente el domingo en Las Gaunas. Y para ello, nada mejor que dar de lado a las confianzas y mirar al Toosa F. C., con toda la atención que se pone en un enemigo peligroso. Que al fin y al cabo, lo es.

La misma recomendación cabe hacer al Maestranza Aérea, pese al ahumador tanto conque aplastó en la primera vuelta de la competición a su rival del próximo domingo.

El Deportivo Mirandés ha dado no pocos disgustos a sus visitantes, incluso a los considerados como «gallitos» del grupo y en ese plan espera, de seguro, a los maestranses. Las derrotas cuando son copiosas duelen mucho y son las que más estimulan a la revancha.

Maestranza Aérea encontrará, pues, a un D. Mirandés ansioso de desquitarse y ello será causa de que tenga que incrementar los esfuerzos si ha de traer un resultado satisfactorio.

Uno y otro partido, revisten a la cercana jornada de sobrado interés para tener pendiente de sus resultados a todos los aficionados locales. De desear es que el premio a esa inquietante atención sea una satisfacción doble y completa.

El calendario dominiguero de este Grupo Cuarto, de la III División, y sus tanteos de primera vuelta, son: D. Logroño-Toosa (10). D. Mirandés-M. Aérea (2-1). R. Unión-D. Alavés (1-4). Villafraña-Bazra (3-1). Osasuna-Burgalesa (1-4).

Este último partido es el que cuenta la máxima importancia. Burgos puede asegurar en él su título de campeón. Osasuna puede ver en peligro su propia clasificación. En San Juan va a converger la atención de toda la afición regional. Y no digamos nada de cómo van a esperar al resultado de burgaleses y pamplonicos, los hinchas logroñeses.

Porque si triunfara la Gimnástica...

PRIMERA CATEGORIA REGIONAL El próximo domingo puede decirse que se ventila el campeonato del Grupo Rioja en su categoría regional. Corresponde jugar ese día a los equipos Maestranza y Rayo, y puede asegurarse que el vencedor será quien ostentará el título de campeón.

La trascendencia del partido es por ello verdaderamente extraordinaria. Rayistas y maestranses se aprestan a tan sensacional encuentro que, como toda final de torneo, viene en el consiguiente nerviosismo a sus respectivos entusiastas.

Además de tan interesante partido, se jugarán éstos otros partidos, que serán arbitrados por los colegiados siguientes: Maestranza-Rayo, en Las Chiribitas, a las once y cuarto; árbitro, señor Pascual, jueces de línea, señores Manego y Conde.

E. Comercio-Atl. Riojano, en el mismo campo, a las tres y treinta; árbitro, señor Gómez.

Jalisco-Náxara, en Las Gaunas a las once; árbitro, señor Baralcoa.

Haro Deportivo-Alfaro, campo El Mazo, a las tres y media; árbitro, señor Uribe.

PARTIDOS DEL DOMINGO I DIVISION Empatados en el puesto de honor los dos equipos madrileños, el interés de la jornada dominiguera está precisamente en cuál de ellos será el que logre despegarse ese día. Más posibilidades que el Real Madrid tiene el Atl. Aviación. Juega en casa y contra un Castellón que no viene mostrándose muy peligroso, mientras que los realistas tienen que enfrentarse con el Valencia en Mesalla. Partido difícil es éste para el Madrid. No se ovide tampoco que el Castellón empató en Barcelona.

Los partidos de esta división, son: Coruña-Celta. Sevilla-Sabadell. Barcelona-Girona. Valencia-Madrid. Aviación Castellón. Oviedo-Espanol. Murcia-Atl. Bilbao.

II DIVISION También en esta División entraron probabilidad de despegarse en los equipos empatados en el puesto primero de la clasificación. Y quien seguramente las tiene es el Gimnástico de Teruel que juega

Hay que resistir la diabólica tentación de la ganancia fácil

Mostraos vendedores honestos; no calculadores codiciosos, con daño del pueblo

DISCURSO DEL PAPA A LOS CAMPESINOS ITALIANOS

Con ocasión del Congreso italiano de la Confederación Nacional de Cultivadores directos o pequeños propietarios, Su Santidad Pío XII pronunció el pasado día 15 de noviembre un importante discurso, cuyo texto, recogido taquígraficamente de Radio Vaticano, dice así:

A la especial complacencia que experimentamos cada vez que podemos recibir a los representantes de las diversas profesiones, cuyas múltiples actividades integran en su conjunto la vida económica y social de un pueblo, se une la que nos produce el ver junto a Nos a los delegados de una vasta Confederación nacional que comprende a un gran número de agricultores que

por sí mismos y con sus familias cultivan las tierras que o son suyas o les han sido confiadas por sus propietarios mediante un contrato. Son las dulces tierras (dulza arba) tan amadas por el suave Virgilio (Eglogas, 1-3); las tierras de Italia, de las que Plinio (Historia Natural, libro III número 5, 41) exaltaba la vital y perenne salubridad, los fértiles campos, los collados soleados, los bosques sombríos, la fecundidad de los viñedos y de los olivares, los abundantes rebanos. ¡Oh, en verdad, afortunado campesino —exclamaba el gran poeta del campo— si supiera el bien que posees!

No queríamos, pues, dejar esta ocasión sin dirigirles una palabra de aliento y una exhortación, tanto más cuanto que sabemos lo mu-

cho que la restauración moral de todo un pueblo depende de la existencia de una clase agraria.

Vosotros, más que los demás, vivís en contacto permanente con la naturaleza; contacto material, ya que vuestra vida se desarrolla en lugares todavía lejanos, pero fruto de una civilización artificial, dedicados completamente a arrancar de las profundidades de la tierra, bajo el sol del Padre Divino las abundantes riquezas que allí escondió su mano. Osáis también un alto grado social, ya que formáis con vuestras familias no solamente una comunidad consumidora, sino también, y muy en especial, una comunidad productora. En esta raíz-garante tan profunda, tan general y completa, y por eso tan conforme con la naturaleza de vuestra vida en la familia, consiste la fuerza económica en los tiempos críticos, la capacidad de resistencia de que estáis dotados, lo mismo que vuestra probada importancia en el recto desarrollo del derecho y del orden privado y público de todo el pueblo.

De ella depende, finalmente, la imprescindible función a que estáis llamados, como fuente y esencia de una vida íntegra, moral y religiosa, y como vivero de hombres sanos de alma y cuerpo para todas las profesiones, para la Iglesia y para el Estado.

Siendo esto así, se comprende cuán grande debe ser el cuidado que se ha de dispensar en la nación a estos elementos esenciales de la que genuinamente podría llamarse la civilización rural: laboriosidad, sencillez y rectitud de miras; respeto a la autoridad, sobre todo a la de los padres; amor de patria y fidelidad a aquellas tradiciones que a lo largo de los siglos han sido fuente de tantos bienes; prontitud para el socorro mutuo no sólo en el círculo de la propia familia, sino de familia en familia y de casa en casa. Finalmente, aquello sin lo que todo estos valores no tendrían ninguna consistencia, perderían todo su mérito y se resolverían en una desenfrenada avidéz de ganancia; su verdadero espíritu religioso.

El temor de Dios, una fe viva que halla su cotidiana expresión en la oración común hecha en familia, de bien regir y guiar la vida del labrador. En el corazón del pueblo estará la Iglesia como lugar sagrado que de domingo en domingo reúne bajo sus bóvedas, siguiendo a los santos tradiciones domésticas, a los vecinos para elevar los espíritus por encima de las cosas materiales, hasta la alabanza y el servicio de Dios, para pedir la fuerza de pensar y vivir cristianamente todos los días de la semana que comienza. El que la hacienda agrícola tenga un carácter eminentemente familiar es lo que le da tanta importancia para la prosperidad social y económica de todo el pueblo.

En el siglo pasado y en el presente ha habido varios acontecimientos que, ciertamente, no son para animar a nadie. Toca, pues, a vosotros el demostrar que precisamente por su carácter familiar no excluye las verdaderas ventajas de otras formas de cultivo. Mostraos, pues, adaptables, cuidadosos y activos cultivadores del territorio natal, que debéis usar, pero que no debéis explotar jamás. Mostraos hombres reflexivos, parsimoniosos, abiertos al progreso, que saben emplear con valor su capital y el ajeno en lo que sirve para el trabajo y no perjudica al porvenir de la familia. Mostraos vendedores honestos; no calculadores codiciosos, con daño del pueblo, y bien dispuestos

compradores en el mercado interior del país.

Sabemos muy bien que este ideal no raramente falla. Sean las que sean la rectitud de intención y la claridad de conducta de que muchos productores agrícolas se enorgullecen, no es menos verdadero que hace falta hoy una gran firmeza de principios y energía de voluntad para resistir a la diabólica tentación de aquella ganancia fácil que especula inmoderadamente con las necesidades del próximo más bien que ganarse la vida con el sudor de su frente. Muchas veces el defecto proviene también de los padres, que ponen a los hijos demasiado pronto a trabajar y descuidan su formación espiritual y su educación, o bien de la falta de la necesaria instrucción escolar, y, sobre todo, profesional.

Efectivamente, no hay perjuicio más erróneo que la creencia de que el labrador no necesita una cultura seria y proporcionada para realizar durante todo el año el trabajo infinitamente diverso de cada estación. El pecado, es verdad, ha hecho penoso el trabajo de la tierra; pero no lo ha introducido en el mundo.

Antes del pecado, Dios había dado al hombre la tierra para que la cultivase como ocupación, la más bella y honrosa en el orden natural. Tras el efecto del pecado de nuestros primeros padres, los pecados actuales de toda Humanidad han hecho pesar cada vez más sobre la tierra la maldición. El suelo, víctima sucesivamente de todos los azules, diluvios, cataclismos, telúricos, mismas pestilentes, guerras devastadoras, desierto en algunas partes y ocultando ahora artefactos mortíferos que insidiosamente esperan a sus víctimas, se ha negado a dar espontáneamente al hombre sus tesoros. Tiene también sus heridas graves la tierra. También ella está enferma de gravedad. Inclinado sobre ella no como el esclavo sobre la gleba, sino como el médico a la cabecera del enfermo, el agricultor le prodiga amorosamente sus cuidados. Pero el amor, aun siendo tan necesario, no es todo. Para conocer la naturaleza y, por decirlo así, el temperamento de su pedazo de tierra, a veces tan diferente hasta de aquel que está allí al lado, para descubrir los gérmenes que le dañan, los roedores que vendrán a minar la, los gusanos que vendrán a devorar sus frutos, las plagas que vendrán a infectar sus mieses, para saber los elementos que le faltan, para escoger los cultivos sucesivos que han de enriquecerla hasta en reposo, para ésta y para otras muchas cosas hacen falta amplios y diversos conocimientos.

Además, la tierra tiene necesidad en muchas regiones, prescindiendo de la reparación de los daños de guerra, de cuidadosas y prontas disposiciones, preliminares antes de que se pueda llevar a cabo una reforma en la organización de la propiedad o en las relaciones que proceden de los contratos. Sin esto, como la experiencia y la Historia enseñan, una reforma improvisada se reduciría a una pura demagogia y, por consiguiente, en vez de servir de ayuda sería inútil y peligrosa, especialmente hoy, cuando la Humanidad debe tener medio todavía por su pan de cada día.

Ya diversas veces en la Historia, el vocerío descompuesto de los agricultores ha convertido a los campesinos en esclavos de un dominio que ellos en lo más íntimo detestaban y en inconsciente objeto de explotación.

NORMAS PARA LA CAMPAÑA ACEITERA 1946-47

De acuerdo con lo establecido por la Comisaría General en su circular número 603, de fecha 12 de noviembre de 1946, y conforme a la nota publicada en el periódico NUEVA RIOJA de fecha 26 de los corrientes, la campaña aceitera en esta provincia dará comienzo el día 15 de diciembre, dándose por terminada ésta el día 31 de enero de 1947, y en el caso de que por causas ajenas esté tiempo fuera suficiente para la terminación de la misma los almazareros solicitarán de esta Delegación Provincial autorización por escrito para poder continuar moliendo las existencias que obtengan, haciendo constar la cantidad total de aceituna pendiente de molienda y días que necesita de ampliación para su total terminación.

La intervención de aceite de oliva se efectuará por esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes a través de los industriales y comerciantes siguientes: a) Fabricantes, b) Almacenistas de destino, c) Detallistas.

Los aceites de oliva sólo podrán circular con guías expedidas por la Delegación Provincial. Las guías de circulación no tendrán validez si no van acompañadas de la nota de pesos de la cantidad transportada, detallada por unidades de envases, y éstos irán forzosamente numerados y reseñados.

PRODUCCION La campaña de recolección de aceituna se acomodará a las siguientes normas:

Primera. La aceituna, para circular dentro de la provincia de su producción, necesitará ir acompañada del «conduce» reglamentario expedido por el alcalde de la localidad donde se produce, salvo que el transporte se efectúe por ferrocarril, en cuyo caso precisará de la guía única de circulación.

Segunda. Ninguna aceituna podrá ser transportada ni molienda fuera de la provincia sin la autorización expresa de la Delegación Provincial de Abastecimientos, y sin que vaya acompañada de la guía única de circulación.

Tercera. La aceituna recolectada en un término municipal donde exista una almazara, no podrá ser trasladada a otro Municipio para su molienda, moliéndose ésta precisamente en la almazara de su Municipio, siempre que ésta esté autorizada para su apertura por esta Delegación. En aquellos Municipios en que no exista almazara, los propietarios de aceituna solicitarán por escrito a esta Delegación Provincial la autorización de que desea efectuar la molienda de su cosecha de aceituna, haciendo constar la cantidad de kilos que cosee, y fecha exacta en que desea transportarla, para que esta Delegación, a la vista de dichas solicitudes, proceda a darle la correspondiente autorización o designarle, en caso contrario, la almazara en que debe efectuarse su molienda, extendiéndose por esta Delegación el correspondiente conduce para su traslado.

Las autorizaciones y conduce expedidos precisamente por esta

Delegación Provincial, les serán entregados a los agricultores por los responsables directos de toda entrada de aceituna correspondiente a un distinto término municipal del que esté enclavada la almazara que no esté prevista de la autorización anteriormente citada.

Cuarta. Queda prohibido el rebuzco de aceituna que no sea efectuado por cuenta y orden de su propietario. Asimismo, queda prohibida la venta de aceituna a particulares, absteniéndose los señores alcaldes de expedir conduce a personas distintas que no lleven olivares en explotación.

Quinta. Los propietarios de aceituna con los conduce que hayan solicitado en el Ayuntamiento o el expedido por esta Delegación, entregarán ésta en la almazara donde haya de ser molienda, procediendo seguidamente el dueño o encargado de la misma a pesar de inscribir las cantidades de aceituna entregadas por el productor en el libro de registro de almazara, siendo responsable el dueño de la misma si comprobase que el productor ha entrado mayor cantidad de aceituna que la consignada en el conduce sin haber dado cuenta de dicho exceso a la Delegación Provincial o Local.

Una vez la aceituna en la almazara, por turno riguroso de entrada se procederá a la molienda de la misma en presencia del propietario de la aceituna, a fin de evitar dudas en el rendimiento de dicho producto. Conocido éste, el encargado de la almazara entregará al productor un resguardo en el que se acredite la cantidad de aceite obtenido, conservando el almazarero un duplicado a disposición de la Delegación para la correspondiente liquidación en su día.

Sexta.—El dueño de una almazara o arrendatario de la misma, no podrá a su apertura sin la autorización del delegado provincial de Abastecimientos.

La interrupción del trabajo en su almazara por más de 24 horas, será comunicada al alcalde delegado local del Municipio donde ésta radique, y éste a su vez lo pondrá en conocimiento de esta Delegación Provincial. Séptima. El delegado provincial de Abastecimientos, de acuerdo con el artículo quinto de la orden conjunta de los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio de fecha 17 de octubre de 1946 podrá decretar, previo informe de la Jefatura Agronómica Provincial, la clausura de las almazaras que estime convenientes, autorizando únicamente el funcionamiento de las que considere necesarias y de conformidad con la nota publicada en NUEVA RIOJA de fecha 26 de noviembre.

Asimismo, podrá prohibir la producción de aceite en aquellos términos municipales en que, para la mejor vigilancia de la producción, juzgue conveniente adoptar dicha norma. Octava. El aceite producido en la almazara queda intervenido por la Comisaría General, necesitando para ser retirado de la misma la correspondiente guía única de circulación. En las fechas en que determine la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, se retirará el aceite producido en las almazaras, tanto el sobrante como el que corresponda como premio a los productores. El Sindicato del Olivo de terminará en su día el aceite que a cada productor ha de corresponderle como premio en la presente campaña.

Novena. El precio del aceite para el productor será en esta provincia el de cinco pesetas kilo, el cual será abonado por el dueño de la almazara en el momento que éste sea retirado de la misma, descontándose el tanto por 100 que en su día de termine esta Delegación en concepto de turbos y borras, cuyo tanto por ciento les serán abonados al precio que resulte conforme a los grados de aceite que dichas grasas tengan, y de acuerdo con la Jefatura Agronómica Provincial.

Décima. Igualmente, quedan intervenidos por esta Delegación Provincial de Abastecimientos todos los crujeos, grasos que se obtengan en las almazaras, los que serán destinados necesariamente a la extracción de aceite de orujo.

Undécima. Los propietarios o arrendatarios de almazaras presentarán en las alcaldías respectivas todos los días últimos de cada mes, declaración jurada por cuadruplicado del movimiento del mes en dicha almazara, entregándosele por el citado Ayuntamiento un ejemplar sellado como justificante de la entrega.

Los señores secretarios de los Ayuntamientos remitirán los otros tres ejemplares de las declaraciones en la forma siguiente: Un ejemplar se archivará en el Ayuntamiento a disposición de los interesados en consultarlo; el segundo será remitido a esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, acompañando a este una relación de los productores que hayan moliendo en dicho mes, y el tercero será remitido a la Jefatura Agronómica Provincial.

Estas declaraciones se darán en los modelos oficiales que se serán facilitados, precisamente al autorizar las la apertura de la almazara, así como los libros que han de llevar. Logroño, 3 de diciembre de 1946. El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Fiscalía Provincial de Tasas Sanciones firmes impuestas a propuesta de esta Fiscalía

CARNICEROS Francisco Gurrucharrí García de Galdeano, de Logroño. 2.000 pesetas, por venta de sebo a precios abusivos y cierre de la carnicería por tres meses.

Enrique Victoriano Canal de Logroño. 1.000 pesetas y cierre de su carnicería por tres meses. Saturnino Arancón Caro, de Villamediana. 1.000 pesetas. Cierre de su carnicería por tres meses; incautación de siete kilogramos de tocino fresco y una pata de cerdo de 0.250 kilogramos.

José Lapunete Sáenz, de Villamediana. 2.000 pesetas; cierre de su carnicería por tres meses e incautación de 2.250 kilos de tocino fresco.

PISCADERIAS María Martínez Arraiz, de Logroño. 2.000 pesetas, por venta de pescado a precios abusivos, cierre de su pescadería por tres meses e incautación del importe de 14.700 kilos de brótolas.

Carmen Alfaro Bustos, de Calahorra. 1.000 pesetas, por venta de pescado a precios abusivos y cierre de su pescadería por tres meses. Felipe Calleja Redón, de Calahorra. 1.000 pesetas, por venta de pescado a precios abusivos y cierre de su pescadería por tres meses.

PANADEROS Félix Altitiz Pérez, de Ollauri. 3.000 pesetas, por elaboración y compra venta de pan blanco, cierre de su panadería por tres meses e incautación de 20 kilos de harina de trigo, 110 kilos de salvado y 33 kilos de pan blanco.

FOR TRAFICO Y TENENCIA ILEGAL DE ACEITE Hell Cañas Aguirre, de Haro. 1.000 pesetas; Antonia Sáenz Escorza, de Calahorra. 1.000; Fructuoso Cañas Aguirre, de Haro. 1.000; Pablo Pasquier Pascual, de Alfaro. 1.000; Félix García Malumbres, de Alfaro. 1.000; José Euzabál Sota, de Préjano. 2.500; Félix Pascual Jiménez, de Préjano. 2.000; Federico Soto García, de Hormilla. 1.000.

FOR TRAFICO Y TENENCIA ILEGAL DE CEREAL Y LEGUMINOSAS Luciano Manzanos Díez, de Navarrete. 1.000 pesetas; Severiana Lozano Olarte, de Navarrete. 1.000; Felipe Villar Peñalva, de Autol. 1.000; Máximo Zuazo Rialfo, de Santo Domingo. 1.000; Victoria Gil Ocaño, de Tudellilla. 1.000; Petra Sáez de Cabezón Izquierdo, de Fuenmayor. 1.000 pesetas. Incautación de géneros de varias clases y cierre de su establecimiento de verduras y frutas por tres meses; Angel Fernández Monasterio, de Hormilla. 1.000; Zacarías González González, de Almarza de Cameros. 1.000; Antonio Calleja Martínez, de Almarza de Cameros. 1.000; Juan García Moreno, de Arnedo. 7.500; Celasio Gil de Gómez, de Arnedo. 5.000; Andrés Gómez Velasco, de Viana (Navarra). 3.000; Petra Valdivielso García, de Haro. 1.500; José Bezares Ochoa, de Hormilla. 1.500; Alberto Jiménez Arnedo, de Cascanie (Navarra). 1.000; Eusebio Martínez Pérez, de Casalarreina. 3.000; Claudio Valladolid Pereda, de Ochanduri. 3.000; Elov García Baños, de Trileo. 1.500; Félix Ibáñez Barrio, de Haro. 1.000; Juan Cruz Calvo Pavia, de Haro. 1.000; Julián Izquierdo Rovó, de Ciendosa (Soria). 1.000; Isaac Fernández Sesma, de Rincón de Olivedo. 2.500; Consuelo González Amurrio, de Haro. 1.000; Saturnina Miguel Ruiz, de Haro. 1.000.

FOR DISTINTAS INERACCIONES DE LA LEY DE TASAS José Carasa Sáenz, de Logroño. 1.000 pesetas; Jofea Cortés Jiménez, de Haro. 1.000; María Ciales Rubio, de Haro. 1.000; Aquilino Vallejo Ruiz, de Cellorigo. 1.000; Delina Bañares Mendoza, de Navarrete. 1.000; Alejandro Ruiz Carrillo

también en casa.

Entre los aspirantes al segundo puesto —al tercero, mejor dicho— no habrá en la próxima ornada escapadas. Es más segura la continuación de contactos, manteniendo así el interés, por lo menos, hasta la jornada siguiente.

En la del domingo los partidos a jugar son: Santander-Ferrol. Baracaldo-Córdoba. Tarragona-Málaga. Granada-Hércules. Zaragoza Levante. Alcoyano-Mallorca. Real Sociedad-Celta.

Ibáñez, de Logroño. 1.000; Francisco Barranco Pérez, de Almarza (Soria). 1.000; Francisco Galilea Blanco, de Hornillos. 1.000; Santiago Garrido Herrero, de Arnedo. 1.000; Amadeo Pinillos Santolaya, de Logroño. 1.000; Roque Castroviejo Calvo, de Logroño. 1.500; Encarnación Castroviejo Navajas, de Logroño. 1.000; José Martínez-Losa Fernández, de Arnedo. 1.000; Ramón Gasco Somovilla, de San Asensio. 1.000; Ernesto Sáenz García, de Logroño. 1.000; Lucía Pérez Soto, de Ventas Blancas. 1.000; Gregorio Castro Malaina, de Cuzcurrita. 1.000; Juana Díez Santos, de Haro. 1.000; Juan Elías García, de Arnedo. 1.000; Luciano Ezquerro Ezquerro, de Pradjeñón. 1.000; Hilarión Hernández Ruiz, de Arnedo. 1.000; David Murro Velázquez, de Calahorra. 2.000; Delina Bañares Mendoza, de Navarrete. 1.500; Sebastiana Grijalba Martínez, de Fuenmayor. 1.000; Lúcia Domínguez Sáenz, de Arnedo. 1.000; Aurora Herrero Zapata, de Arnedo. 1.000; Julia Gil de Gómez, de Arnedo. 1.000; Eusebio Ibáñez Pérez, de Arnedo. 1.000; Cecilio Casba López, de Logroño. 2.000; Mateo Sáenz de Guinoa, de Igea. 1.000; Agustín Sáenz de Guinoa, de Igea. 1.000; Matías Olave Gutiérrez, de Baños de Río Tobía. 1.000; Juana Fernández Escalera, de Badarán. 1.000; Nicolás Ruiz Castillo, de Ollauri. 10.000; Claudio Lumberras Zúez, de Ollauri. 8.000; Juan Cruz Maleta Alonso, de Ollauri. 1.000; Nicomedes Castillo García, de Ollauri. 1.500; Miguel Martínez Barberana, de Ollauri. 15.000; Vicente García Orive, de Ollauri. 2.000; Manuel Martínez Martínez, de Igea. 1.000; Domingo Fernández Jiménez, de Igea. 1.000; Gregorio Sáenz Benito Lorente, de Igea. 1.000; Angel Fernández García, de Haro. 1.000; Domingo Llach Treviño, de Logroño. 2.000; Luis Núñez Martínez, de Logroño. 1.500; Pedro Martínez Pérez, de Igea. 1.000; Fernando Urrecho Ruiz, de Casalarreina. 1.000; Luis Aguirre López, de Haro. 1.000.

Los artículos a que se refieren estas sanciones han sido entregados a los organismos correspondientes y en la cuantía que a continuación se expresan: Aceite, 172 kilos; arroz, 14; azúcar, 12; alubias, 80; avena, 400; cebada, 2.240; café, 4.500; fideos, 7; harina, 1.859; habas, 40; jabón, 74; pan, 675; patas de cerdo, 0.250; macarrones, 11; patatas, 9.530; salvado, 180; sebo, 3; tocino fresco, 10; trigo, 1.234; tomates, 192. Percibido por denunciados, 71.000 pesetas.

CAMPO MUTUA DE SEGUROS AGRICOLAS M.A.P.F.R.E. SEGUROS DE Accidentes del trabajo Individual de accidentes Incendios, edificios, cosechas, etc. Robo Pedrisco Ganado Obligatorio de enfermedad. AVENIDA DE CALVO SOTELO, 25. -- MADRID TELEFONOS 40192 - 93 - 94 - 95 Delegación LOGRNO-NAVARRA: D. F. Martínez-Zaporta. Avda. Portugal, 42. LOGROÑO

Notas Militares

PREMIO. — El premio denominado «Díaz Quiñones», correspondiente al año actual, le ha sido adjudicado por la Junta nombrada al efecto al brigada del Regimiento Mixto de Artillería número 24 don Benito Ochagavía.

RECOMPENSAS. — En consideración a los distinguidos servicios prestados por los jefes y oficiales de las distintas Armas del Ejército, se les concede la Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco; entre ellos figura el teniente coronel del Arma de Artillería del Regimiento número 24, don Manuel Gutiérrez de Tovar y Bernete, de segunda clase.

CONVOCATORIA. — Se publica la octava relación de los oficiales provisionales y de complemento admitidos al concurso oposición (escritura convocatoria); por reunir las condiciones exigidas figura el teniente del Regimiento de Ballón número 60 don Pedro López Heredia Butanda.

DESTINOS. — Pasan destinados a las unidades y dependencias que se indican, los jefes y oficiales de la escala activa del Arma de Infantería; al Regimiento de Ballón número 60, teniente de complemento don Fernando Cortés Pujadas; al Regimiento de Zamora número 8, capitán don José González Castro.

VACANTES DE DESTINOS. — Asignados a los jefes y oficiales de la escala complementaria del Arma de Artillería, que han de ser cubiertas en turno de provisión número, Cata de Recluta de Logroño número 49, una de capitán.

MATRIMONIO. — Se concede la cencia para contraer matrimonio el capitán del Regimiento de Artillería número 24 don Santiago Lanza Rubio con doña Josefina de la Meza González.

DESTINOS. — El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» designa para el mando del Regimiento de Zapadores del Cuerpo de Ejército 5, al coronel de Ingenieros D. Antonio Vich Balspony, de la Comandancia de Fortificaciones y Obras de la Sexta Región Militar, continuando en la comisión que le fué conferida por orden de 30 de septiembre de 1946, y para el mando del Quinto Tercio de la Guardia Civil, al coronel de dicho Cuerpo don Santiago Garrido Bernabeu, actualmente disponible forzoso en la Segunda Región Militar.

En las fechas en que determine la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, se retirará el aceite producido en las almazaras, tanto el sobrante como el que corresponda como premio a los productores. El Sindicato del Olivo de terminará en su día el aceite que a cada productor ha de corresponderle como premio en la presente campaña.

Novena. El precio del aceite para el productor será en esta provincia el de cinco pesetas kilo, el cual será abonado por el dueño de la almazara en el momento que éste sea retirado de la misma, descontándose el tanto por 100 que en su día de termine esta Delegación en concepto de turbos y borras, cuyo tanto por ciento les serán abonados al precio que resulte conforme a los grados de aceite que dichas grasas tengan, y de acuerdo con la Jefatura Agronómica Provincial.

Décima. Igualmente, quedan intervenidos por esta Delegación Provincial de Abastecimientos todos los crujeos, grasos que se obtengan en las almazaras, los que serán destinados necesariamente a la extracción de aceite de orujo.

Undécima. Los propietarios o arrendatarios de almazaras presentarán en las alcaldías respectivas todos los días últimos de cada mes, declaración jurada por cuadruplicado del movimiento del mes en dicha almazara, entregándosele por el citado Ayuntamiento un ejemplar sellado como justificante de la entrega.

Los señores secretarios de los Ayuntamientos remitirán los otros tres ejemplares de las declaraciones en la forma siguiente: Un ejemplar se archivará en el Ayuntamiento a disposición de los interesados en consultarlo; el segundo será remitido a esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, acompañando a este una relación de los productores que hayan moliendo en dicho mes, y el tercero será remitido a la Jefatura Agronómica Provincial.

Estas declaraciones se darán en los modelos oficiales que se serán facilitados, precisamente al autorizar las la apertura de la almazara, así como los libros que han de llevar. Logroño, 3 de diciembre de 1946. El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

ESPECTACULOS



INFORMACION REGIONAL

TEATRO

FINAL DE LA SEMANA LIRICA

Teatro Bretón

Aunque con algún retraso, y a pesar de que ya nuestro compañero R. de la C. se ocupaba el martes en su nota del Día de la Jornada final de la Segunda Semana Lirica, queremos dedicar también algunas líneas.

Destacado oportunamente el completo éxito artístico alcanzado por todos los intérpretes en las representaciones de «Paloma», la ópera de «La Fanciulla del Teatro», y sobre todo, en el acto de concierto celebrado en ambas funciones, y que resultó brillantísimo, constituyendo un triunfo rotundo para Dorita Bayo, Iratxe Laborda, Ernesto Bria, Miguel Ruiz de Palacios y Agustín Rodríguez, queremos insistir en algo que ya se apuntaba en la «Nota del Día».

Se citaba allí a la escasa asistencia de público registrada el domingo. Ahora, segregados nosotros que el viernes y sábado no fué tan limitado el número de espectadores, tampoco se vió totalmente lle-

no el teatro. Esto quiere decir que el público, por las razones que sean, entre las que no puede contarse, desde luego, la desestimación de la labor artística llevada a cabo por este entusiasta grupo de aficionados—cuyo mérito extraordinario todos reconocen—el público, declina, no ha prestado en esta ocasión todo el apoyo que era de esperar. Ello podría determinar un natural retraimiento en las actividades artísticas de esta entusiasta agrupación, con la natural contrariedad y hasta perjuicio para todos.

Y creemos que ha llegado el momento de pensar un poco en el considerable número de años en que la agrupación viene actuando, y en los que no sólo ha desarrollado una labor artística estimabilísima, sino que ha reportado no pocos beneficios, con su siempre entusiasta y decidida cooperación en innumerables fiestas de carácter benéfico, entre las que bastaría citar la de la cena de años en que, gracias a la ya tradicional fiesta de Reyes Magos, organizada por esta admirable agrupación de aficionados, gracias a la cual ni un sólo niño necesitado de Logroño ha quedado

sin sentir la alegría y la ilusión de recibir su juguete.

Y todo esto, siempre, realizado sin el menor apoyo. Obteniendo, en todos los casos, los ingresos necesarios a sus laudables fines, por la sola atracción ejercida en el público con su prestigio artístico.

Pues bien: ¿no es hora ya de que se piense, por quien proceda, en apoyar a esta benemérita agrupación de algún modo más eficaz y positivo que con simples palabras de aliento o con cuatro elogiosas frases? Creemos que sí, y que con ello se habría hecho algo realmente digno de aplauso.

Queremos anticipar que todo cuanto antecede lo decimos por propia iniciativa, sin que hayamos recibido por parte de nadie la menor sugerencia, y que, por tanto, acaso lo primero sería conocer la opinión de los interesados. Nos atrevemos a solicitarla, y a poner estas columnas, y nuestra incondicional cooperación—humilde pero entusiasta—a disposición de quienes sientan algún interés o estímulo por hacer algo tangible en el sentido señalado.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ
MAMITIS
TRATAMIENTO SIN DRENAJE
Muro Carmen, 8-1, Tel. 2285
(C. S. P. n.º 25)

AMADOR M. BERNAL
Ex-Ayudante Dr. Sáinz de Aja.
Del Hospital San Juan de Dios.
ESPECIALISTA
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Calvo Sotelo, 2. — Tel. 16-01.
(C. S. P. n.º 68)

GONZALO G. BAQUERO
MEDICO OCULISTA DEL
HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria, 11 Junio, 18, 21, 28, 29. Tel. 1469. (C.S.P. 57)

SAENZ DE SANTA MARIA
POLICLINICA GENERAL Y ESPECIALIDAD PARA ENFERMOS DE APARATO DIGESTIVO, RESPIRATORIO Y NEURO-ENDOCRINO.
RAYOS X — LABORATORIO, CARNICERIAS, 4 — Teléfono 11-14. (C. S. P. 116)

F. RODRIGUEZ MORAL
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
DNOX DE JUNIO, 5, 3, 4, III. 1704.
(C. S. P. 100)

Yangüela RAYOS X
Onda corta — Diatermia
Rayos Ultravioleta — Alta Frecuencia — Corrientes eléctricas
Ionización medicamentosa, etc.
Calvo Sotelo, 12. (C.S.P. 125)

Corazón - Pulmón Urbina
ELECTROCARDIOGRAFIA
RAYOS X
Delicias, 2. — Teléfono 1717.

Angel Lor Sáenz
Del Hospital de S. Juan de Dios
ESPECIALISTA
ENFERMEDADES DE LA PIEL
SIFILIS Y VENEREAS.
Zaporta, 2. III. 9468. (C.S.P. 68)

A. IRIGOYEN
CALVO SOTELO, 4. Tel. 1607.
(C. S. P. n.º 75)

Carmen Marín
FRACANTANTE Y COMADRONA
Ex-Interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona.
Av. Navarra, 25, 1.º — Tel. 1932.
(C. S. P. 119)

García del Valle
ESPECIALISTA PARTOS
G. Sotelo, 9.—Tel. 17-46. (C.S.P. 77)

José María Sánchez
OIDO, NARIZ, GARGANTA
Cirujía de
GARGANTA Y CUELLO
Miguel Villanueva, 3. Tel. 1076
(C. S. P. n.º 13)

A. Romero Gil
AYUDANTE DEL PROFESOR
GAY, DE MADRID.
ESPECIALISTA EN PIEL,
SIFILIS Y VENEREAS.
Duquesa de la Victoria, 4, 1.º
(C. S. P. n.º 109)

ALQUILERES

BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozeta. Muro de la Mata, 73, 6. ent. LOCAL, piso o buenas habitaciones, se necesitan para oficinas particulares. Ofertas por escrito a X. X. a esta Administración.

HABITACION deseada, derecho a cocina, con o sin muebles. Mola, 73, 6.º.

HABITACION amueblada, se alquila, con derecho a cocina, matrimonio o señorita, en casa de poca familia, confortable. Mielles, G. H. pral. 1.º.

HABITACION con derecho a cocina, se ofrece, amueblada o sin amueblar, a matrimonio sin hijos, y otra a dos estudiantes, o dormir, con cuarto de baño. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

EN PUEBLOS importantes, incluso capital, se precisan agentes para importante y seria actividad. Escribir indicando profesión, a J. G. a esta Administración.

ASERADOR que sepa afilar y soldar sierras, se necesita en la Serreta de Santiago Ganguitua, Cenicero.

LABORATORIO fotográfico aficionado, precisa oficial competente. Informes, Oficina Colocación, Bar. 462.

SIRVENTA de 25 a 35 años, se necesita. Calvo Sotelo, 11, 3.º, dcha.

SIRVENTA para todo, se necesita. Marqués de Murrieta, 6, 4.º, dcha.

SIRVENTA de obligacion, se necesita en General Franco, 22, 3.º.

EMPRESA FORTITROL precisa representantes con referencias. Fortitrol. Apartado 12186. Madrid.

ASISTENTE, se necesita. Informes, Carnicerías, 19, 4.º.

COMPRAS

CUADROS antiguos, compro. Pago bien. General Mola, 116. Fotografía.

QUINCE usted vender su máquina de coser. Llame al Teléfono 23-47.

COMPRAS-VENTA de muebles, espejos, cuadros, etc. Mayor 18.

COMPRAS Y VENTA de muebles, máquinas de coser y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

COMPRAS venta de sillas nuevas y usadas. J. Lassata. Avenida de Port...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SELECCIONADORA de guisantes, se desea comprar, en perfecto estado de funcionamiento, indicando el rendimiento y características de la misma. Ofertas a esta Administración.

COMPRO o arriendo local apropiado para industria. Razón, Nueva Rioja.

FINCAS

FINCA «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1. 3.º. Teléfono 19-64.

VENDO DOS HUERTAS de fanega y media, con casa, motor y regadío del Pantano, libre de colono. G. Franco, 44, 1.º, c. Tel. 1748. Estebáñez.

VENDO PISO segundo a todo confort, calefacción, ascensor, con sol todo el día, muy céntrico, producción buenisima. G. Franco, 44, 1.º, c. Teléfono 1748. Estebáñez.

VENDO CASA en G. Franco núm. 27, y otras varias, producción buenisima. General Franco, 44, 1.º, c. Teléfono 1748. Estebáñez.

ESTEBANEZ vende hermosos solares en Rey Pastor, con frente de siete metros por 29, y otro en Capitán Cortés, de 10 metros por 36. General Franco, 44, 1.º, centro.

ESTEBANEZ vende dos estupendos pisos, juntos, uno con llaves en mano y el otro ocupado, con buena producción, en buena calle. Y facilita 30.000 ptas. en hipoteca a un interés prudencial en finca urbana. General Franco, 44, 1.º, c. Tel. 17-48.

LA CONSTANCIA vende casa en Barriocepo, ganga. Sagasta, 13, 3.º.

LA CONSTANCIA vende casa en travesía de San Juan, produciendo un ocho por ciento. Sagasta, 13, 3.º.

LA CONSTANCIA vende casa en la calle de la Cadena. Sagasta, 13, 3.º.

LA CONSTANCIA vende casa en la calle de la Buavieja, con amplio almacén. Sagasta, 13, 3.º.

LA CONSTANCIA vende piso en la calle de Barriocepo, en 10.000 pesetas, ocasión. Sagasta, 13, 3.º.

LA CONSTANCIA vende piso en la calle del 12 Liger. Sagasta, 13, 3.º.

LA CONSTANCIA vende piso en la calle Madre de Dios. Sagasta, 13, 3.º.

LA CONSTANCIA vende piso pequeño en calle Santiago. Sagasta, 13, 3.º.

LA CONSTANCIA vende piso siete habitaciones, llaves en mano. Sagasta, 13, 3.º.

LA CONSTANCIA vende piso, en la calle de Ruesca, sol todo el día, cuatro habitaciones y baño. Sagasta, 13, 3.º.

LA CONSTANCIA vende hermoso chalet a 50 metros del Espolón, con diez habitaciones de planta baja y piso, cocina hermosa, despensa, sala de música, cuarto de baño, piscina, motor eléctrico, cocheras, gallinero, árboles frutales, emparrados y una fanega de tierra, Gran ocasión. Sagasta, 13, 3.º.

LA CONSTANCIA vende piso en la calle de Barriocepo, con tres habitaciones, libre. Sagasta, 13, 3.º.

LA CONSTANCIA vende 28 fanegas de tierra en lo mejor de la provincia, y libres. Sagasta, 13, 3.º.

LA CONSTANCIA vende dos fanegas y media de tierra, libres de colono. Sagasta, 13, 3.º.

LA CONSTANCIA vende bonito piso en Vara de Rey, con llaves en mano, mirador y galería y sol todo el día. G. Franco, 44, 1.º, centro.

MARTINEZ vende 2 almaceas para garage, libres inquilino. Bretón, 14.

MARTINEZ vende almacén nuevo, céntrico, para cualquier negocio, o bien en traspaso. Bretón, 14.

VENDO piso y locales con entrada para automóvil, propios para almacén o tienda, llaves en mano. Calle Escuderos, 3. (Esquina Barriocepo).

«POZA» vende inmensidad de propiedades de todas las clases: casas, pisos, huertas, tierras y terrenos, así como dispone siempre de un buen surtido de negocios en traspaso. Barriocepo, 14, 2.º.

GARCIA CARRERAS dispone para la venta de gran cantidad de pisos llaves en mano y ocupados, en todos los sectores y precios. Informes en B. Herreros, 56, 1.ª, Sr. Carreras.

MARTINEZ vende piso 1.º, libre de inquilino 4 h., c. y baño. Bretón, 14.

MAGNIFICO PISO llaves en mano, vende García Carreras, en la calle Canalejas, Razón, B. Herreros, 56, 1.º.

BONITO PISO llaves en mano, orientado mediodía, en B. Herreros, vende García Carreras. Se informará en B. Herreros, 56, 1.º.

VACA y dos terneros, vende David Santolaya, en Villamediana.

CABALLO trainteno, sesental, magnífico, se vende. Hoy España, Veterinario. Miranda de Ebro.

VACA sobre buena, para carne, vende Félix Jadraque, en Alberite.

HURRA de nueve años, preñada, se vende Félix Ruiz, en Camporvin.

SE VENDEN 40 borregos y dos esmentales de 2 y 3 años. Tratar con Santiago Montcha, en Hormilla.

MACHO DE PERDIZ, superior, vendido a toda prueba. Luis Jiménez Hernández, en Valverde, barrio de Cervera de Río Alhama.

GANADO A LA FERIA DE SANTO DOMINGO. Quien desee llevar y traer en camión, acompañando los dueños, puede dirigirse a Gómara, Murrieta, 20, 2.º, Izqda, Logroño.

OVEJAS, vende 120 de todo diente, con 22 corderos, juntas o por partidas. Pedro Campo, en Albelada.

HUESPEDES

CABALLERO desea pensión en casa particular. Escribir a M. L. a esta Administración.

PERDIDAS

Hilitera estilo marroquí, con algo de dinero, de la Iglesia de Santiago a Martínez Zaporta. Se gratificará su entrega, por ser recuerdo, en Nueva Rioja.

Bolsa de señora, fieltro azul. Se gratificará entrega en Mola, 21, 2.º. Cadena-pulsera de plata, con una medalla de la imagen de la Virgen, extraviada en el trayecto de Bretón de los Herreros a la cárcel, por Av. de Bullén, la tarde del 2 del actual. Se gratificará su entrega en Bretón de los Herreros, 10, entrepuerto

Perra joven de casa, pechona, pelo mosqueado oscuro gris y negro, extraviada por camino del Cristo y carretera de Burgos. Se gratificará a quien pueda dar razón, en Murrieta, 8, 3.º, derecha.

Perrita Galia, marrón, atiendo por «Deja». Se gratificará la entrega en Ocho de Junio, 4, zapatero. Caso contrario se tomará por hurto.

TRASPASOS

BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozeta. Muro de la Mata, 6. ent. BARRIABERNA, se traspasa con buena clientela. Razón, Nueva Rioja.

POR CESAR en el negocio, por no poder atender, se traspasa o vende vagueta con muy buena clientela. Ver el ganado y tratar con Juan González Merino, Concepción Arana, J. G., en Miranda de Ebro.

LA CONSTANCIA traspasa importantes cafés, bares y tabernas, tiendas de comestibles con grandes reconocimientos, y otros negocios, todos ellos a precios moderados. Sagasta, 13, 3.º.

TRASPASO mercería, ultramarinos, fruterías y otros varios. Gral. Franco, 44, 1.º, c. Tel. 1748. Estebáñez.

TIENDA de comestibles con vivienda, se traspasa muy barata, por ausencia. Av. Navarra, 12, 1.º Izq.

VERDULERIA con buen local, se traspasa, con existencias o sin ellas. Razón en Nueva Rioja.

FRUTERIA traspaso por no poder atender su dueño, en el mejor sitio de la capital, poca renta. Razón, Sr. Carreras, en B. Herreros, 56, 1.º.

HERMOSA TIENDA propia para cualquier industria, con vivienda, en lo mejor. Informes directos en Licorera Jerezana. S. Bartolomé, 14, Tif. 1874.

«POZA» traspasa negocio de vinos, mucha clientela, buena situación; se puede explotar mayor y detall. Igual se vende la casa con el negocio.

«POZA» traspasa comestibles de lo mejor en plaza; pensión, tabernas, monumental bar-restaurante en San Sebastián, abacerías, fábrica de chocolates, carnicerías, pastas y más. Se vende, informa el Corresponsal de Nueva Rioja en Miranda de Ebro.

MARTINEZ traspasa local céntrico, instalado para cualquier tienda. Bretón, 14. Teléfono 11-84.

VEHICULOS

BICICLETAS seminuevas, vende varias. Razón, Capitán Ganga, 5. Garage Lain.

FURGONETAS «Piat» tipo «Rubias» y «Stovers», cerradas, en perfecto estado, bien calzadas, se venden. Informes «Bar Chaval».

SE VENDE una galera para 4.000 kilos y un carro largo de 12 pies. Tratar con Agapito Fernández, Carretera, en Santo Domingo de la Calzada.

CARRO de yugo, preferible de buyes, compra Sancha, Casalarreina.

CARRO de veras nuevo, para 3.500 kilos, vende Celestino Nanciaris, en Guzmurrilla.

VENTAS

TRANTILLA, caprios y cuarterones de pino, en rollo o labrados, se venden en Vara de Rey, 53, solar.

RADIO PRIETO, Los mejores aparatos. Venta y reparaciones. Moroy, 26.

TABLA de castaño, se vende una partida de las medidas siguientes: 2.500 de 75 cm. largo, 5 a 8 ancho y 16 mm. grueso; 4.500 de 65 cm. largo, 5 a 8 ancho y 16 mm. grueso; 1.400 de 62 cm. largo, 5 a 8 ancho y 16 mm. grueso; 1.000 de 52 cm. de largo, 5 a 7 ancho y 52 mm. de grueso, y vendo fondo para dicha partida de tablilla. Tratar con Santiago Ganguitua, en Cenicero.

SE VENDE Molino holandés de piedras, con motor 6 HP, elevador y torzo, todo completamente nuevo. Amasadora de panes, con instalaciones propias para panadería o molinería. Razón, Nueva Rioja.

ALPARGATEROS. Se vende una máquina para coser suelas marca «Arredas»; dos para cerrar punteras y talones; una de conformar; una de hacer candelitas y otra bobinadora; con su correspondiente autorización y cupo. Razón, Alpargatería «La Arredas». H. Alcázar, 7. Tel. 20-32.

VAGON CUBA en buenas condiciones para transportar 18.000 kilos, se vende. Informes el Corresponsal de Nueva Rioja en Miranda de Ebro.

Crónica de Londres

Llegan a Londres los comisionados indios y comienzan sus gestiones con el Gobierno británico

(Servicio especial de crónicas de United Press. Prohibida la reproducción.)

LONDRES, 4.—Las discusiones británicas sobre la India comenzaron ayer a las once de la mañana, exactamente dos horas después de la llegada a Londres del virrey lord Wavell, que, a pesar de confesarse «sumamente cansado», se apresuró a visitar al primer ministro en el número 10 de Downing Street.

Lord Wavell, que tuvo una conversación particular con Attlee, con lord Petrick-Lawrence y con A. V. Alexander, fué recibido por el rey Jorge a las seis de la tarde en el Palacio Real. También Nehru y Jinnah tuvieron ayer diversas conversaciones, aunque todas ellas estrictamente privadas, sin que pueda decirse que ha comenzado ninguna clase de conferencia.

El programa oficial para el virrey y los jefes indios revela que por primera vez se reunirán todos ellos el jueves, a la una y media de la tarde en el Palacio de Buckingham, donde serán obsequiados por el monarca británico. Para hoy, miércoles, el plan consiste en nuevas conversaciones privadas entre el virrey y los ministros del Gobierno después de lo cual Attlee recibirá nuevamente a los musulmanes Jinnah y Liaquat Ali Khan.

Nehru acompañará al virrey al Ministerio de la India a las 10.30 de la mañana, a fin de celebrar conversaciones con lord Petrick-Lawrence, Alexander y sir Stafford Cripps, que según se cree, es el que, principalmente, dirige las actuales discusiones.

Esta tarde, Attlee con los ministros del Gabinete, pasará revis-

ta a los resultados de las conversaciones de la mañana, mientras que Jinnah y Liaquat Ali Khan se encontrarán con lord Petrick-Lawrence, junto con el virrey, sir Stafford Cripps y Alexander.

Hasta ahora, las fuentes oficiales no han indicado conocer nada de lo tratado en las conversaciones mantenidas con el primer ministro y con las restantes personalidades británicas. Pero aunque las fuentes oficiales de información guardan silencio, se supone que el primer punto de las conversaciones ha de ocuparlo la cuestión de la agrupación provincial para la Asamblea Constituyente.

Sin embargo, también se cree que esta cuestión estará muy relacionada con las discusiones que tendrán lugar en el Gabinete británico para determinar las tropas que habrán de ir o permanecer en ultramar y sobre las cuales se basará el servicio militar obligatorio que proyecta el Gobierno inglés. Podría decirse que los más altos estrategas de White Hall han llamado la atención del Gabinete sobre estas posibilidades en el escenario político de la India.

Se sabe, desde luego, que el mariscal Auchinleck ha discutido sobre la potencialidad de las fuerzas en la India, en Londres y en Nueva Delhi, y se cree que algunos influyentes políticos indios se entrevistaron con los protagonistas del desarrollo de los planes previstos.

A esta creencia han dado pie las recientes manifestaciones hechas por miembros dirigentes del Congreso y de la Liga Musulmana, que no hicieron nada por disimular su preocupación respecto a las intenciones de la Rusia Soviética en relación con la India. (Efe.)

La festividad de Santa Bárbara, Patrona de los artilleros. La esposa del Jefe del Estado y varios ministros presidieron los actos celebrados en Madrid

MADRID, 4.—El Arma de Artillería ha celebrado hoy la festividad de su Patrona con una solemne misa en la iglesia de Santa Bárbara, a la que asistió la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco. En la presidencia figuraban los ministros del Ejército, Marina, Aire y Obras Públicas; el capitán general de la región, teniente general Muñoz Grandes; el jefe del Alto Estado Mayor, teniente general Vigón, y el comandante general de Artillería, marqués de Someruelos. El templo estaba profusamente engalanado y adornado con plantas, flores, banderas, reporteros y atributos del Arma. El altar estaba presidido por una imagen de Santa Bárbara con una diadema artillera y rodeada de pebeteros. Frente al templo formaron dos baterías del Regimiento 71 de Artillería, que fueron revisadas a su llegada por el ministro del Ejército y el capitán general. A las doce llegó la esposa de Su Excelencia, que fué recibida por la presidenta de la Junta de Damas de Santa Bárbara, marquesa de Someruelos, que le ofreció un magnífico ramo de flores. Fué saludada doña Carmen Polo de Franco por los ministros y personalidades, y luego penetró en el templo, ocupando un sitio en el presbiterio. El marqués de Someruelos portó el estandarte al interior del templo y lo depositó en el altar mayor, en donde permaneció durante la ceremonia escoltado por una escuadra de gastadores. Asistieron también al acto el teniente general Sánchez Gutiérrez; el secretario del Ejército, general Barrón; jefe de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado, teniente general Martín Alonso; director general de la Guardia Civil, general Alonso Vega; director general de Transportes Militares, general Fernández de Córdoba; jefe del Estado Mayor del Ejército, general García Valiño, y numerosos generales, jefes y oficiales, así como distintas representaciones de los tres Ejércitos. Ocurrió la misa el capellán don Saturnino Salepe. Terminada la función religiosa, las fuerzas militares desfilaron ante los ministros y demás autoridades. Una Comisión de artilleros presidida por el marqués de Someruelos, se trasladó al mediodía al Palacio de El Pardo para testimoniar a S. E. el Jefe del Estado la incondicional adhesión del Arma de Artillería. La Comisión iba acompañada del ministro de Obras Públicas y del capitán general de la I. Región.

EL SINDICATO DEL COMBUSTIBLE

MADRID, 4.—En la iglesia de las Calatravas Reales se ha celebrado una misa organizada por el Sindicato Nacional del Combustible con motivo de la festividad de Santa Bárbara, patrona de los mineros. La iglesia estaba profusamente iluminada y adornada con plantas y flores. Presidieron el acto el jefe del Sindicato Nacional y el secretario nacional y asistieron un grupo de mineros de Peñarroya que se encuentran actualmente en Madrid. EL CARDENAL PRÍMADO PRESIDIÓ LOS ACTOS DE TOLEDO. TOLEDO, 4.—La Fabrica Nacional de Armas ha celebrado la festividad

El mal tiempo dificulta los viajes aéreos

MADRID, 4.—Los aviones de los servicios regulares para las colonias y Londres que iniciaron esta mañana su vuelo, tuvieron que regresar nuevamente al aeródromo por el mal tiempo reinante y la formación de hielo de altura.

Atracadores detenidos

MALAGA, 4.—El gerente de una importante casa comercial recibió días pasados un anónimo ofreciéndole 10.000 pesetas, que había de depositar en determinado lugar. Puesto el hecho en conocimiento de la Policía, se montó el oportuno servicio, siendo detenido un individuo llamado Pedro Martínez, quien dijo haber sido enviado por un amigo suyo con el pretexto de que se trataba de un negocio de comercio negro. Fué también detenido este amigo, llamado Manuel Jaranta, quien se confesó autor del anónimo y confirmó la declaración de Pedro Martínez.

Declaraciones del prelado de Barcelona a su regreso del Congreso Catequístico de Boston. "El movimiento católico en los Estados Unidos es realmente admirable"

"En los medios católicos norteamericanos se ama mucho a España y hay interés vivísimo por cuanto a nuestra Patria se refiere. Ahora se van comprendiendo perfectamente nuestros problemas"

LA CORUÑA, 4.—El obispo de Barcelona, doctor Modrego, llegado a bordo del trasatlántico «Marqués de Comillas», ha hecho ciertas declaraciones al corresponsal de la Agencia Cifra, relacionadas con su viaje. El doctor Modrego, acompañado del obispo de Ciudad Rodrigo, ha asistido, especialmente invitado por el arzobispo de Boston y por el obispo de Kansas City, al Congreso celebrado en la primera de dichas capitales norteamericanas, del 25 al 29 de octubre. El Congreso tenía carácter nacional norteamericano —añade el doctor Modrego—, pero asistieron al mismo representantes de las Américas del Centro y del Sur. Los únicos prelatos europeos que estuvieron presentes fueron los dos españoles. Nos recibieron con muchísimo cariño y con inefectivas pruebas de afecto, colmándonos de atenciones.

Además de los discursos que pronunció el obispo de Ciudad Rodrigo y yo en la sede panamericana, me obligaron a pronunciar un discurso ante los americanos del Sur, reunidos en Asamblea.

Con relación al Congreso Catequístico de Boston, ha manifestado el doctor Modrego que fué realmente magnífico, pues estuvieron representados los católicos de toda América. Añade que revisó una gran solemnidad externa, pero sobre todo —dice el doctor Modrego— su importancia estuvo en la extraordinaria actividad que se imprimió a los trabajos en pro de la enseñanza perfecta del Catecismo, y también tuvieron gran importancia las reuniones en círculos diversos, según sus actividades específicas, que se realizaron para tratar de varios asuntos, pero sobre todo, insistió, de la enseñanza perfecta del Catecismo. Hubo en el Congreso alrededor de 500 oradores, y fué de especial solemnidad la misa pontifical que dijo el delegado apostólico, monseñor Handlet Ciochman, hermano del múnico de San Santidad en España.

También resultó solemnísima la víspera nocturna que se celebró en uno de los más grandes teatros de Boston, capaz para albergar a 16.000 personas. Aquí fué la solemne sesión de clausura del Congreso.

El coliseo estaba totalmente abarrotado de público y la sesión tuvo por objeto rendir un fervoroso homenaje a la memoria del Papa Pío X, que tanto se preocupó de la enseñanza catequística. Los congresistas se interesaron también mucho por la beatificación y canonización del citado Papa. Habló también en esta sesión el arzobispo de Boston, monseñor Cushing, que pronunció un magnífico discurso.

Con referencia a la citada reunión religiosa, a la que acudieron unos sesenta prelatos, entre ellos tres sudamericanos, representantes de Chile, Puerto Rico y Méjico, dijo el doctor Modrego que en total hubo unos dieciocho mil congresistas.

«Los católicos de Boston —continúa diciendo el prelado de Barcelona— sienten una filial devoción por su arzobispo, Mons. Cushing, hombre magnífico en todos los aspectos. Como reflejo de las atenciones y de las deferencias de que fuimos objeto basta decir que en una ocasión íntima celebrada después de las deliberaciones del Congreso Catequístico de Boston, el arzobispo de la capital norteamericana tuvo la gentileza de sentarme a su derecha».

¿Roosevelt engañado y estafado por Stalin?

PUEBLO (Colorado), 4.—El diputado norteamericano Walter H. Judd ha declarado que el presidente Roosevelt, poco antes de su muerte, se dio cuenta de que había sido engañado y estafado por Stalin. Agregó que el fallecido presidente concertó acuerdos verbales con Stalin en la Conferencia de Teherán en 1943. Dijo finalmente que Roosevelt hizo constar por escrito la creencia de haber sido engañado y que algunas personas publicarán algún día este testimonio. (Efe.)

PALESTINA, AL BORDE DE UNA GUERRA CIVIL

En Persia se habla de declaración de guerra

JERUSALEN, 4.—Palestina se encuentra al borde de una guerra civil, manifestó la emisora clandestina del Hagannah en su última edición. Añadió que la responsabilidad debe recaer en algunas manifestaciones terroristas que, además de asesinar a los soldados ingleses, dan muerte a judíos. «Estos grupos —dijo— tienen ideologías perturbadas y son un cáncer en el cuerpo judío». (Efe.)

LOS BANDIDOS EN ACCION

JERUSALEN, 4.—Cinco pistoleros han penetrado en la sala de operaciones de un hospital de Tel Aviv, secuestrando a uno de los pacientes del establecimiento, que se cree es uno de los bandidos heridos al intentar robar a un cajero frente al Banco Barclay de esta localidad. Un judío fué muerto en el curso de la tentativa del robo contra un representante de las tropas polacas emigradas. Los agentes polacos dispararon contra el bandido, hirienolo de muerte y rescatando sesenta mil dólares de los que se había apoderado. El bandido muerto fué identificado como Paul Rossemberger. Se cree que el individuo secuestrado por los pistoleros en la sala de operaciones del hospital es Akly Weinstein. Se dice que los pistoleros obligaron a los doctores a completar la operación, mientras otro grupo armado vigilaba la entrada del hospital, por donde los bandidos escaparon más tarde con el paciente. (Efe.)

Los obispos de Barcelona y Ciudad Rodrigo, terminado el Congreso, visitaron las más importantes capitales, entre ellas Washington, Nueva York, Nueva Jersey y otras, en donde recorrieron las Universidades y seminarios católicos. «En los medios católicos norteamericanos se ama mucho a España y hay interés vivísimo por cuanto a nuestra Patria se refiere. Ahora se van comprendiendo perfectamente nuestros problemas». Con referencia al movimiento católico en los Estados Unidos, ha de decir que es realmente admirable y que allí se observa un crecimiento extraordinario tanto en su expansión como por la preocupación que los católicos tienen por la superación de la vida religiosa. Cada día se advierte más y mejor la aplicación del verdadero espíritu cristiano y asimilación de la vida católica, lo que contrasta con otras confesiones religiosas que están ya en franca decadencia. Actualmente se calcula en 25 millones de católicos observantes en los Estados Unidos, pero hay además otros cinco o seis millones del tipo de nuestros indiferentes, que en el fondo son también católicos. Es admirable la unanimidad de criterio y de doctrina de los católicos norteamericanos. Esto es alentador, termino diciendo el obispo, y añadió que existen en aquel continente las mayores posibilidades para el incremento del catolicismo.

El obispo de Barcelona desembarcó en este puerto y saldrá seguidamente para Madrid, Rogó al corresponsal de la Agencia Cifra que haga llegar su reconocimiento y a todos los españoles, expresando por último su satisfacción por hallarse de nuevo en España.

Entrega al ministro de Trabajo del título de hijo adoptivo de Peñarroya

Normas para la venta de abonos compuestos

MADRID, 4.—En nombre del ministro del Trabajo, y por no poder éste asistir al acto, el director general de Trabajo, señor Miran, da Juncos, recibió en su despacho oficial a una Comisión de la ciudad de Peñarroya, que le entregó, para que lo trasladara al señor Gilrón, un pergamino con el nombramiento de hijo adoptivo de la ciudad de Peñarroya a favor del ministro, en prueba de gratitud y reconocimiento de los trabajadores mineros de aquella ciudad por su extraordinaria labor social realizada.

La Comisión estaba integrada por don Isidro Márquez, el secretario del Ayuntamiento, Francisco Peñalbar; delegado sindical de Peñarroya, señor Morillo; representante del Sindicato Minero, señor Martínez Doblado; del Sindicato Metalúrgico, señor Valencia, y representante del Sindicato del Combustible, señor Calatrava.

El director general de Trabajo expresó el sentimiento del ministro por no poder asistir al acto, y prometiendo trasladarle las cariñosas y elocuentes palabras del alcalde de Peñarroya.

DISPOSICIONES OFICIALES

MADRID, 4.—El «Boletín Ofi-

cial del Estado» inserta hoy una orden del Ministerio de Agricultura por la que se regula la venta, circulación y análisis de los abonos compuestos. No podrá procesarse a la venta de abono compuesto si la expresa autorización es crítica que, por cada partida, expida la Jefatura Agronómica de la provincia consumidora correspondiente. A los efectos de lo anteriormente dispuesto, todos los vendedores de abonos compuestos han de avisar la llegada o fabricación de todas y cada una de las partidas que reciban o fabriquen dentro de las 48 horas inmediatas, dando inmovilizadas hasta recibir la correspondiente autorización. Las Jefaturas Agronómicas, seguidamente a la recepción de los oportunos avisos, procederán a tomar las respectivas muestras para su análisis oficial, debiéndose efectuar dicha operación de toma de muestras por personal competente de la Jefatura y, de manera preferente, por los vendedores del Servicio de Defensa contra Fraudes. Las Jefaturas Agronómicas solamente autorizarán la venta de aquellas partidas cuyo análisis químico proporcione un resultado que cubran rigurosamente las riquezas fertilizantes garantizadas. En caso de acumulación de muestras, podrán limitarse los análisis al elemento o elementos fertilizantes que considere conveniente el respectivo ingeniero jefe.

El Ministerio de Trabajo publica también una orden por la que se aprueba la Reglamentación Nacional del Trabajo en las industrias de cerámica.

ANTE LAS RECLAMACIONES OBRERAS DEL RAMO TEXTIL

BARCELONA, 4.—En el Gobierno Civil ha sido facilitada la siguiente importante nota: «Se vie produciendo determinadas acti-

tudes de rebeldía por parte de obreros de la industria textil, que reclaman de las empresas en que prestan servicio, aumento de los salarios, que, en algunos casos, son concedidos, originándose con ello una situación de anarquía en la retribución de los obreros de la aludida industria. Este Gobierno Civil, de acuerdo con la Delegación de Trabajo, hace presente que, estudiándose actualmente por el Ministerio de Trabajo la mejora en forma de los salarios de la industria textil, principalmente de la algodónera, estudio que ha de traducirse en un plazo de breves días en una disposición legislativa, los empresarios textiles deberán abstenerse en absoluto de conceder mejora alguna, por su cuenta a los productores, sea cual fuere la actitud de éstos, siendo sancionados severamente los que lo hicieran, en contra de esta prohibición».

Dimita el presidente del Banco Mundial

WASHINGTON, 4.—Ha dimitido su cargo el presidente del Banco Mundial, Eugene Meyer. (Efe.)

Monseñor Stepinac no está enfermo

NUEVA YORK, 4.—En una noticia fechada en Belgrado, la Agencia United Press afirma que, con tratamiento a las informaciones publicadas recientemente, monseñor Stepinac, arzobispo de Zagreb, no se encuentra enfermo. Se halla encarcelado en la penitenciaría de Lepo Gajala, a siete kilómetros de Zagreb. Sólo se le autoriza a recibir una visita por mes. (Efe.)

Lewis, multado con diez mil dólares, y el Sindicato de los Mineros, con tres millones y medio

Ante la gravedad de la situación, es posible que Truman se dirija al país

WASHINGTON, 4.—El jefe del Sindicato de los Mineros Unidos, Lewis, ha sido multado con diez mil dólares. El Sindicato ha manifestado que apelará contra el fallo en cuanto afecta a él mismo y a su jefe. (Efe.)

WASHINGTON, 4.—El Gobierno de los Estados Unidos ha ordenado que se imponga una multa de tres millones quinientos mil dólares al Sindicato de los Mineros Unidos, por desacato a la autoridad civil de la nación. (Efe.)

LO QUE DICE EL FISCAL

WASHINGTON, 4.—El fiscal norteamericano John Sonnett, que ha propuesto la multa al Sindicato de los Mineros Unidos, ha dicho al Tribunal que «debe tenerse en consideración el interés público. Agrego que Lewis debe ser sometido a un castigo importante, pero que le resultaba difícil decir cuál sería el castigo apropiado, en estos momentos, pues el condenarlo a una pena de cárcel me «lograría nada»». (Efe.)

TRUMAN NO HACE DECLARACIONES

WASHINGTON, 4.—Refiriéndose a la huelga del carbón, el presidente Truman ha manifestado que se abstendrá de hacer declaraciones y comentarios, mientras el caso se halle bajo la jurisdicción de los Tribunales de Justicia. (Efe.)

ES POSIBLE QUE PRONUNCIE UN DISCURSO

WASHINGTON, 4.—En los círculos allegados a la Casa Blanca se tiene la impresión de que, ante las graves circunstancias de la huelga del carbón, el presidente Truman pronunciará un discurso dirigido a todo el país, en el que

pedirá a los mineros que se reintegren a sus trabajos. (Efe.)

SE AMPLIA EL PARO A LOS AUTOMOVILISTAS

DETROIT, 4.—Debido a la reducción en el movimiento ferroviario, las fábricas de automóviles se disponen a cerrar dentro de pocos días, lo que dejará sin trabajo a más de medio millón de obreros. La industria automovilística depende en gran parte del tráfico de mercancías por ferrocarril.

CIUDAD PARALIZADA

CAULAND (California), 4.—Esta ciudad, que cuenta con una población de un millón de habitantes, ha quedado paralizada en sus servicios más esenciales a consecuencia de la huelga de cien mil afiliados a la A. F. L. (Federación Americana del Trabajo). Estas suspensiones de servicios de transporte y han cerrado todo género de tiendas, así como fábricas, restaurantes y algunos hoteles. También ha sido suspendida la publicación de cuatro periódicos.

Un portavoz de los Sindicatos ha manifestado que el paro se debe a la actitud de la Policía, que escolta a doce camiones a través de los pequeños establecimientos en torno a una tienda por los empleados de la misma que se habían declarado en huelga. (Efe.)

LO QUE OPINA LA A. F. L.

NUEVA YORK, 4.—El presidente de la organización sindical A. F. L. (Federación Norteamericana del Trabajo), William Green, ha declarado en una conferencia pronunciada en la Cámara de Comercio de Nueva York, que la legislación socialista significa el hundimiento de las empresas privadas. «Cualquier hombre de negocios que esté conforme con el control de trabajo por parte del Gobierno —añadió—, está cavando su propia tumba y la del sistema de empresas privadas». (Efe.)

El «Marqués de Comillas» bate el «record» en su viaje de regreso de La Habana y Nueva York. Optimismo del conde de Ruiseñada sobre el negocio marítimo de España

LA CORUÑA, 4.—El «Marqués de Comillas» en su viaje de regreso de La Habana y Nueva York, ha batido un record, pues ha tardado en su viaje ocho días y ocho horas, mientras que, hasta la fecha, tardaba nueve días justos. Durante toda la travesía, el tiempo ha sido magnífico; pero al llegar cerca de La Coruña, el barco se encontró con un fortísimo temporal que, sin embargo, no retrasó el viaje. El pasado sábado murió a bordo, a consecuencia de un síncope cardíaco, el pasajero Agustín Louro Pajo, cuyo cadáver fué arrojado al mar.

Entre los pasajeros que vienen en el «Marqués de Comillas» figuran el obispo de Barcelona, doctor Modrego; su familiar y secretario, el sacerdote don Juan Tusquets, profesor de la Universidad y del Seminario de Barcelona; don Juan Claudio Gillet, conde de Ruiseñada, y el periodista español don Fernando Tejedor, que desde hace 25 años reside en Méjico, propietario del «Diario Español» de aquella capital.

Se había anunciado que en el barco vendría el ministro plenipotenciario de España en Washington, don Manuel Aznar, y el obispo de Ciudad Rodrigo, pero por obligaciones de su cargo el primero, y por prolongar su estancia en Norteamérica el prelado, no tomaron el «Marqués de Comillas», aplazando el viaje.

LA CORUÑA, 4.—El conde de Ruiseñada, presidente de la Compañía Trasatlántica, que regresa de su viaje a La Habana y Nueva York, ha manifestado que hizo el viaje para informarse de las posibilidades actuales y de los diversos aspectos del negocio marítimo, así como para conocer los planes de las grandes compañías internacionales.

«Hemos podido comprobar —dijo— que actualmente, incluso las compañías más poderosas, sufren grandes dificultades para la construcción de nuevas unidades, por lo que se procede a la adaptación de barcos construidos con anterioridad a la guerra mundial y que fueron utilizados durante la contienda para transportes militares. La verdad es que actualmente sólo hay en servicio muy pocos barcos de pasaje de gran tonelaje. Esta situación da gran optimismo a las compañías españolas, que esperan muy pronto volver a recuperar su ascendiente en las rutas marítimas. Dijo el señor conde de Ruiseñada que en los «tolds» de Brooklyn había dejado el trasatlántico español «Habana», para ser remozado y dotado para el transporte de cien viajeros en clase única.

Destacó el conde de Ruiseñada el magnífico recibimiento de que había sido objeto en La Habana. Dijo que durante una fiesta que dió a bordo, invitó a los obreros del puerto. «El capataz de ellos subió a tomar una copa personalmente conmigo, y este gesto, sin importancia servió para disipar muchos recelos, ya que las preocupadas que se hacen en contra de nuestra Patria habían sido por que la diferen-

cia de clases y el despotismo de los españoles impedían el trato con los productores».

Truman obsequia al Cuerpo diplomático. Entre los invitados estaba el representante de España

WASHINGTON, 4.—El presidente Truman ha ofrecido una cena de gala en la Casa Blanca al Cuerpo diplomático extranjero acreditado en Washington. Entre los invitados se encontraba el encargado de Negocios de la Embajada de España. (Efe.)

Japón ofreció la rendición

15 DIAS ANTES DE QUE FUERA ARROJADA LA PRIMERA BOMBA ATOMICA

LONDRES, 4.—El primer ministro, Attlee, ha declarado en la Cámara de los Comunes, al contestar a una pregunta, que el Japón ofreció su rendición el día 22 de julio de 1945; es decir, 15 días antes de que fuera arrojada la primera bomba atómica contra Hiroshima. A primeros de julio se había decidido utilizar este artefacto contra el Japón. El ofrecimiento de rendición del Japón fué aceptado el 10 de agosto. (Efe.)

FINO COQUINERO OSBORNE advertisement featuring a bottle of wine and a glass.